

நோர்வேயின் சமாதான முயற்சி

தொடரும் என்கிறார் ஜனாதிபதி!

பொ.ஐ.மு. - ஜே.வி.பி. உடன்படிக்கை அதுனை எவ்விதத்திலும் குழப்பாதாம்

கொழும்பு, செப்ரெம்பர் 8

நாட்டின் நீண்டகால இனப்போரை முடிவுக்குக் கொண்டுவருவதற்கான நோர்வேயின் சமாதான முயற்சி தொடரும். பொதுமக்கள் ஐக்கிய முன்னணியும் ஜே.வி.பியும் செய்துள்ள ஒப்பந்தம் அதனை எவ்வகையிலும் குழப்பாது.

- இப்படிக்கூறியிருக்கின்றார் ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்க.

தேசிய தொலைக்காட்சிச் சேவையான ரூபவாஹினிக்கு அளித்த விசேட பேட்டியிலேயே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

பொ.ஐ.மு. - ஜே.வி.பி. ஒப்பந்தம்

எந்த வகையிலும் புலிகளுடனான பேச்சுக்களைப் பாதிக்காது என்று உறுதிபடக் கூறினார் அவர்.

அவர் அந்தப் பேட்டியில் மேலும் கூறியதாவது:-

அந்த உடன்படிக்கையில் இந்த விவகாரம் குறித்து நாம் பிரஸ்தாபிக்க வேயில்லை. எனவே புலிகளுடனான பேச்சு முயற்சி தொடரும்.

(2ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வவுனியா தாக்குதல்களில் இரு சிப்பாய்கள் மரணம்!

வவுனியா, செப்.8

வவுனியா மாவட்டத்தில் நேற்று நேற்றுமுன்தினமும் இடம்பெற்ற இரு வேறு தாக்குதல்களில் இரு சிப்பாய்கள் உயிரிழந்தனர்; இரு சிப்பாய்கள் காயமடைந்தனர்.

நேற்றுமுன்தினம் இரவு மூன்றரை மூன்றரை மூன்று சென்ற பையினர் மீது, பதங்கியிருந்த விடுதலைப் புலிகள் மேற்கொண்ட தாக்குதலில் கிந்திக்குமார என்ற சிப்பாய் உயிரிழந்தார்.

உயிரிழந்தார்.

நேற்றுக் காலை கல்மடுப் பகுதியில் ரோந்து சென்ற படையினர் மீது, புலிகள் நடத்திய தாக்குதலில் மூன்றுமொரு சிப்பாய் உயிரிழந்தார். சமீபத்தகுமார என்ற சிப்பாயே உயிரிழந்ததாக அடையாளம் காணப்பட்டது. இந்தத் தாக்குதலில் இரு சிப்பாய்கள் காயமடைந்தனர். அவர்கள் வவுனியா இராணுவ ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.(க-3)

திருமலை மணிந்தபுர மோதலில் சிப்பாயும் 3 வொதுமக்களும் பலி!

திருமலை, செப்.8

திருமலை மாவட்டம், கந்தளாய் - வெருகல் வீதியில் மணிந்தபுரம் சோதனைச் சாடையில் படையினருக்கும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையில் நேற்று நண்பகல் 12.30 மணியளவில் மோதல் சம்பவம் ஒன்று இடம்பெற்றது.

இந்தச் சம்பவத்தில் சிப்பாய் ஒருவரும் மூன்று வொதுமக்களும் உயிரிழந்தனர். பொலஸ் காண்பட்டியை ஒருவர் உட்பட மூவர் காயமடைந்தனர்.

காயமடைந்த மூவரும் சேருநுவர, திருமலைமலை ஆகிய ஆஸ்பத்திரிகளில் அனுமதிக்கப்பட்டு நேற்று மாலை மேல்திக சிகிச்சைகளுக்காக

கொழும்பு ஆஸ்பத்திரிக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டனர்.

படையினரின் கட்டுப்பாட்டில் இல்லாத வெருகல் சின்னக்கத்திரகாமம் முருகன் ஆலயத்தில் இன்று சனிக்கிழமை நடைபெறவிருந்த தீர்த்த உற்சவத்தில் கலந்துகொள்ளச் சென்ற பத்தர்களை இந்த மோதல் சம்பவத்தில் இடையில் சிக்கிக்கொண்டனர் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இதேவேளை - இந்தத் தாக்குதலில் 50 வயது ஆண் ஒருவரும், 35, 45 வயதுடைய இரு பெண்களும் உயிரிழந்தனர் என விசேட ஊடகத் தகவல்திணயம் அறிவித்துள்ளது. (க-7-3)

நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணைக்கு மீண்டும் கையெழுத்துச் சேகரிப்பு

கொழும்பு, செப்.8

அரசுக்கு எதிராக எதிர்க்கட்சிகள் கொண்டுவர உத்தேசித்துள்ள நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணையில் கையொப்பம் பெறும் நடவடிக்கையில் ஐ.தே.கட்சி ஈடுபட்டுள்ளது.

அரசுக்கு எதிராகவும் அமைச்சர் மஹிபால் ஹேரத்துக்கு எதிராகவும் கொண்டுவந்த நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணைகள் காலாவதியாகிவிட்டன

என்றும் -

புதிதாகப் பிரேரணைகளைச் சமர்ப்பிக்க வேண்டும் என்றும் - சபாநாயகர் அனூரா பண்டாரநாயக்க எதிர்க்கட்சித் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்கவுக்கு அறிவித்திருந்தார்.

இதை அடுத்தே நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணையில் மீண்டும் கையொப்பமடும் முயற்சியில் ஐ.தே.க. ஈடுபட்டுள்ளது. (க-3)

அரசமைப்பு திருத்த நகல் 24இல் சபைக்கு வருகிறது

அரசு - ஜே.வி.பியின் உடன்படிக்கையை அடுத்து கதந்திர நீதி, பொலீஸ், தேர்தல், பொதுச்சேவை ஆணைக்குழுக்களை அமைப்பதற்கான அரசமைப்புத் திருத்த நகல் எதிர்வரும் 24ஆம் திகதி நாடாளுமன்றத்தில் சமர்ப்பிக்கப்படவிருக்கின்றது.

கட்சித் தலைவர்களின் கூட்டம் நேற்று நாடாளுமன்றத்தில் இடம்பெற்ற சமயம் இது தொடர்பான முடிவு எடுக்கப்பட்டது.

ஐ.தே.கட்சியும் இந்தத் திருத்த

நகலை ஆதரித்து வாக்களிக்கும் என்று அக்கட்சியினர் அங்கு தெரிவித்தனர்.

இந்தக் கூட்டத்துக்கு முன்னர் இடம்பெற்ற எதிர்க்கட்சித் தலைவர்களின் கூட்டத்திலும் இந்த நகல் குறித்து விரிவாக ஆராயப்பட்டது. ஜே.வி.பி. உட்பட சகல எதிர்க்கட்சிகளும் இதில் பங்குகொண்டிருந்தன.

அதேவேளை - நேற்றுக் காலை கூடிய நாடாளுமன்றம் எதிர்வரும் 24ஆம் திகதிக்கு ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது. (க-3)

நோர்வேயின் சமாதான முயற்சியை எதிர்ப்பதாகக் கூறுகிறது ஜே.வி.பி.

கொழும்பு, செப்.8

நோர்வே அல்லது வேறு எந்த வெளிநாட்டு சக்தி சமாதானப் பேச்சு நடத்த வந்தாலும் கொள்கை அளவில் அதை தங்கள் கட்சி எதிர்ப்ப

பதாக ஜே.வி.பியின் நாடாளுமன்றக் குழுத்தலைவர் விமல் வீரவன்ஸு நேற்றுக் காலை இணையத்தளச் செய்தி நிறுவனம் ஒன்றுக்குத் தெரிவித்தார். "புரிந்துணர்வு உடன்பாட்டின் கீழ்

இது குறித்து இணக்கம் காணப்பட்டதோ இல்லையோ இத்தகைய சமாதானப் பேச்சுக்கு நாம் கொள்கை அளவில் எதிர்ப்பு என்பதைத் திட்டவாடமாகத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்" - என்றார் அவர்.

அமைச்சர்களின் எண்ணிக்கையைக் குறைப்பதற்கான தமது காலக் கெடு செப்ரெம்பர் 12ஆம் திகதி என்றும், அது நீடிக்கப்படவில்லை என்றும் அவர் மேலும் கூறினார். (க-7)

நான்கு புலிகள் உயிரிழப்பு

வவுனியா, செப்.8

மட்டக்களப்பு, நவம்பர் 8 பகுதியில் கடந்த 5ஆம் திகதி நடந்த மோதல் சம்பவம் ஒன்றில் கப்டன் குலாம்பன் (நாகராசா ரவிக்குமார் - மட்டக்களப்பு), 2ஆம் லெப்டினன் வசந்தராஜ் (நடராஜா அரியரத்தினம் - மட்டக்களப்பு) ஆகிய இருவரும் உயிரிழந்தனர் என்று விடுதலைப் புலிகள் அறிவித்துள்ளனர்.

இதேதினத்தில் களுவாஞ்சிக்குடியில் இடம்பெற்ற மற்றொரு எதிர் பாராத மோதலில் மேஜர் விந்தன் அல்லது சஞ்சீவராஜ் (குலசேகரம் சிவசேகரம் - மட்டக்களப்பு), 2ஆம் (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சூட்டுச் சம்பவத்தில் மாணவன் பலி!

வவுனியா, செப்.8

வவுனியா வேப்பங்குளம் பகுதியில் கடந்த செவ்வாயன்று இடம்பெற்ற துப்பாக்கிச் சூட்டுச் சம்பவம் ஒன்றில் மாணவன் ஒருவன் உயிரிழந்தான். இவரின் சடலம் வவுனியா ஆஸ்பத்திரியில் ஒப்படைக்கப்பட்டிருந்தது.

வவுனியா மத்திய கல்லூரியைச் சேர்ந்த மாணவனான திலீப்குமார் முத்துக்குமார் என்பவரின் சடலமே அது என்று அவரின் பெற்றோர் நேற்று அடையாளம் காட்டினர். (க-7-3)

'லங்கா முத்த' கப்பல் சேவையை 13ஆம் திகதி முதல் நடத்த முடிவு

கொழும்பு, செப்.8

திருமலைமலை யாழ்ப்பாணத்திலும் தங்கியுள்ள பயணிகளின் வசதிக்காக 'லங்கா முத்த' கப்பலை எதிர்வரும் 13ஆம் திகதி முதல் பயணிகள் சேவையில் ஈடு

படுத்தவது என்று கொழும்பில் நேற்று நடந்த கூட்டத்தில் முடிவு செய்யப்பட்டது.

அத்தியாவசிய சேவைகள் ஆணையாளர் நாயகம் ஸ்ரீபதி குரியாராச்சி (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஜே.வி.பி. தலைவர் சோமவன்ஸு விரைவில் நாடு திரும்புவார்?

கொழும்பு, செப்.8

ஜே.வி.பி. தற்போது பொ.ஐ.முன்னணி அரசுக்கு முண்டுகொடுத்து வரும் நிலையில் - நாட்டைவிட்டு வெளியேறி இதுவரை காலமும் பிரான்ஸில் தங்கி வாழ்ந்துவரும் - அக்கட்சியின் தலைவர் சோமவன்ஸு அமரசிக்க நாடு திரும்பலாம் என

பரவலாகக் கதை அடிபடுகிறது.

1998இல் செயற்பட்ட ஜே.வி.பி.பின மத்திய குழு உறுப்பினர்களில் இவர் மட்டுமே உயிருடன் எஞ்சியிருப்பவர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

"இலங்கையில் ஜனநாயகம் தொடர்வதற்கு ஜே.வி.பி. முண்டு (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அமைச்சர்கள் பிரிஸ், திஸநாயக்க ஜனாதிபதியுடன் மீண்டும் உறவு

ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்கவுக்கும் சிரேஷ்ட அமைச்சர்களான பேராசிரியர் ஜி.எல்.பிரிஸ், எஸ்.பி. திஸநாயக்க ஆகியோருக்கும் இடையில் நிலவிய பிணக்குக்கு நேற்றுத் தீர்வு காணப்பட்டது.

ஜனாதிபதிக்கும் இரு அமைச்சர்களுக்கும் இடையில் இடம்பெற்ற

பலமணி நேரப்பேச்சுக்களை அடுத்து இணக்க நிலை ஏற்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இந்த இணக்கத்தை அடுத்து 20 பேர் கொண்ட அமைச்சரவையில் இவர்களுக்கும் இடமிளக்க ஜனாதிபதி சம்மதம் தெரிவித்ததாக தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளன. (க-3)

தொழில்துறையைத் தெரிவுசெய்ய மாணவருக்கு வழிகாட்டும் கையேடு நகர்மைய ரோட்டரக்ட் கழகம் வெளியீடு

யாழ்ப்பாணம், செப். 8 பாடசாலைகளை விட்டு வெளி யேறும் புதிய தலைமுறையினர் தங்கனின் எதிர்காலத் தொழில்துறை களை அவ்வளவு திறமைக்கும் வீரப் பத்துக்கும் ஏற்ப குழப்பமின்றித் தெரிவுசெய்துகொள்ள வழிகாட்டும் கையேடு ஒன்றை யாழ்நகர் மைய ரோட்டரக்ட் கழகம் தயாரித்திருக்கி றது.

இந்தக் கையேட்டின் வெளியீட்டு வையமம், நான்கு ஞாயிற்றுக்கிழமை காலை 9 மணிமுதல் மாலை 5 மணிவரை யாழ்.இந்தக் கல்லூரியில் நடைபெறவிருக்கும் 'தொழில் வழி காட்டிச் சந்தை' என்னும் நிகழ்வில் இடம்பெற உள்ளது.

யாழ்நகர் மைய ரோட்டரக்ட் கழகத்தினர் தமது 10 ஆண்டை விரைவில் முத்தி செய்ய இருப்

பதை ஒட்டி இந்த 'வேலை வாய்ப் புச் சந்தை' என்னும் சிறப்பு நிகழ்ச்சியை ஏற்பாடு செய்துள்ளனர்.

புறநேரின் நகரின் பிரபல கணக்காய்வு நிறுவனத்தில் கணக் காய்வாளராகப் பணிபுரியும் இக்கழகத்தின் ஆரம்பகாலத் தலைவரின தும் அவரது சேவைக் கழகக் குழு வினரினதும் கூட்டு முயற்சியாக வேலை வாய்ப்புக் வழிகாட்டும் கையேடு தயாரிக்கப்பட்டுள்ளது.

பாடசாலையை விட்டு வெளி யேறும் மாணவர்கள் தமது எதிர் கால வேலை வாய்ப்புத் துறை களைத் தெரிவுசெய்வதில் எதிர் நோக்கும் குழப்பநிலைகளைத் தவிர்ந்து, அவர்கள் சரியான துறை யைத் தெரிவு செய்துகொள்ள இக் கையேடு பெரிதும் உதவும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ஊ)

யாழ். இந்துக் கல்லூரிச் சங்க கலைவிழா இன்று ரொறன்ரோவில்

ரொறன்ரோ, செப். 8 யாழ்ப்பாணம் இந்துக் கல்லூரிச் சங்கம் - கனடா, தனது இவ்வாண்டு கலை விழாவையும் 'கலையரசி - 2001' சந்திரிகை வெளியிட்டையும் இன்று மாலை 5.45 மணிக்கு ரொறன்ரோ சேர் ஜோன் ஏ.மக்டொனல்ட் கல் லூரி மண்டபத்தில் நடத்தவிருக் கின்றது.

பிரபல தொழில் அதிபர் செல் லையா கணேசமூர்த்தி தலைமையில் நடைபெறும் இந்த நிகழ்வில், இலக்கை கம்பன் கழக அமைப்பாளர் கம்ப வாரிதி ஜெயராஜ் கருந்து உரை நோர்வேயின் சமாதான...

யாழ்நகர்மைய ரோட்டரக்ட் கழகம் இந்துக் கல்லூரிச் சங்கம் - கனடா, தனது இவ்வாண்டு கலை விழாவையும் 'கலையரசி - 2001' சந்திரிகை வெளியிட்டையும் இன்று மாலை 5.45 மணிக்கு ரொறன்ரோ சேர் ஜோன் ஏ.மக்டொனல்ட் கல் லூரி மண்டபத்தில் நடத்தவிருக் கின்றது.

பிரபல தொழில் அதிபர் செல் லையா கணேசமூர்த்தி தலைமையில் நடைபெறும் இந்த நிகழ்வில், இலக்கை கம்பன் கழக அமைப்பாளர் கம்ப வாரிதி ஜெயராஜ் கருந்து உரை நோர்வேயின் சமாதான...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) புலகை நோர்வேக்குத் தெரி வித்த தகவல் காரணமாக இந்தப் கேட்க முயற்சி கூடாத இரண்டு மாதங் கணக்கத் தடைப்பட்டிருந்தது. இந்த அரசு எதிர்பார்த்து என்றும் யாழ். சிபில் தொடர்வாளர்கள் என்பதைப் பொறுத்திருந்து பாப்போம் என்றும் தெரிவித்து பேச்சுக்கு அவர்கள் மறுத்தனர்.

நோர்வேயின் ஏற்பாட்டாளர்களு டன் நாங்கள் தொடர்ந்து தொடர்பு களைப் பேணி வருகின்றோம். புல கந்தான் பொறுத்திருந்து பாப்போம்

என்று கூறிவிட்டார்கள். சிறுபான்மையினரின் உரிமை களை உறுதிப்படுத்தும் வகையில் இயலக்கூடிய அரசமைப்புத் திருத்தங் களைச் செய்வதற்கு அரசு தயா ராகவிரும்புகிறது. இதற்காகப் பொதுமக் கள், மகாநாயக்கர்கள், புத்திஜீவி கள் மற்றும் ஏனையோர் ஆகிய அனைத்துத் தரப்பினரும் பரந்து பட்டுக் கலந்துரையாட அரசு தயாராக விருக்கின்றது.

இதற்கான அடிப்படைத்திட்ட வேலைகளை நாங்கள் செய்யத் தொடங்கிவிட்டோம். அரசமைப்பு ஆணைக்குழு முன் குழுக்கள் ரீதியாக ஆய்வுகள் உத்தியோகபூர்வமாக அமைக் கப்பட்டு, அவர்கள் கருத்துக் கேட் கப்பட்டு இணக்கத்தின் அடிப்படையில் புதிய அரசமைப்பு அல்லது அரசமைப்புத் திருத்தங்கள் செய்யப் படும.

எமது நாட்டினதும் மக்களினதும் அபிவிருத்திக்கு திறந்த சந்தையப் பொருளாதாரமே பெருமளவில் சிறந்ததாக இருக்கும் என நாம் நம்புகிறோம்.

ஜெ.வி.பியூடன் செய்துகொள்ளப் பட்ட ஒப்புதல் அரசின் பொருளாதாரக் கொள்கைகளையோ சர்வதேச நாணயநிதியத்தின் அரசு செய்து கொண்ட உடன்படிக்கைகளையோ பாதிக்காது என நான் நம்புகின்றேன் - இப்படி அவர் தெரிவித்தார். (உ-3)

ENGLISH SPOKEN & GRAMMAR
By: BRITO

புதிய பிரிவு ஆய்வும்

கேள் : 9.30 (ப.நேரம்)
காலம் : (08.09.2001)
சனிக்கிழமை
கடம் : கொக்குவில்.
(ஞானப்பண்டிதாவுக்கு அருகில்)
(C/18119)

விண்ணப்பித்து விட்டீர்களா? இல்லையா? நாளை வருக. தரம் புலமைப் பரிசில் பயிற்சிப்பரிட்சை - 2002

எமது பன்னாசனியில் விட்டே பரிட்சை நிலையம் நாளை 09.09.2001 ஞாயிறு காலை 9.00 மணி.

புத்தகசாலைகளில் திங்கள் முதல் பெற்றுக்கொள்ளலாம். (92038)

கந்தர் வெளியீடு - 38, கோயில் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

மரண அறிவித்தல்

தம்பித்துரை சிற்றம்பலம்

ஊரெழுவைப் பிறப்பியமாகவும் வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட தம்பித் துரை சிற்றம்பலம் நேற்று (07.09.2001) வெள்ளிக்கிழமை காலமானார். அன்னார் சிற்றம்பலம் புலனேஸ்வரியின் (இரத்தினம்) பாசமிகு கணவரும் செல்வநாயகத்தின் சகோதரரும் ஆவார்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவருக் கும் அறியத்தருகின்றோம்.

ஊரெழு கிழக்கு, கரந்தன் ரோட., கன்னகம், தகவல்: புலனேஸ்வரி (மனைவி) (C/18180)

சங்கானையில் கலைவிழா

யாழ்ப்பாணம், செப். 8 சங்கானை மாவடி இந்து இளைஞர் மன்றம் மற்றும் இந்து மகளிர் மன்றம் ஆகியன இணைந்து நடத்தும் மாபெரும் கலைவிழா நாளை ஞாயிற்றுக்கிழமை பிற்பகல் 2 மணிக்கு சங்கானை மாவடி ஆலய வீதி சிறுவர் பாடசாலை மைதானத்தில் இந்து இளைஞர் மன்றத் தலைவர் ஞாபால் காசன் தலைமையில் நடைபெறவுள் ளது.

சிவத்தமிழ்மணி பண்டிதை திருமதி பொன்பாக்கியம் பிரதம விருத் தினராகக் கலந்துகொள்ளும் இந் நிகழ்வில் பட்டிமன்றம், 'புதிய உதயம்' நாடகம், வில்லிசை மற்றும் கலை நிகழ்ச்சிகளும் இடம்பெறவுள் ளன. (க-7)

476 தபாற்பொதிகள் யாழ். வந்தது

யாழ்ப்பாணம், செப். 8 காங்கேசன்துறைக்கு நேர்ப்பு முன்தினம் வந்த செஞ்சிலுவைச் சர்வதேசக் குழுவின் கப்பலில் குபா நாட்டுக்கான வெளியூர்த் தபால்கள் அடங்கிய 476 தபாற்பொதிகள் எடுத்து வரப்பட்டன.

இதே கப்பலில் குடாநாட்டில் சேகரிக்கப்பட்ட தபால்கள் அடங் கிய 59 தபாற்பொதிகள் அனுப்பி வைக்கப்பட்டதாகத் தபாற் திணைக் கள் அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்தார். (க-10)

உதைபந்தாட்டம்

யாழ்ப்பாணம், செப். 8 பருத்தித்துறை ஐக்கிய விளை யாட்டுக்கழகம் வடமராட்சிக் கழகங் களுக்கிடையில் திக்கமுனை மைதா னத்தில் நடத்திவரும் உதைபந்தாட் டச் சுற்றுப்போட்டியில் இன்று இடம் பெறும் ஆட்டங்களில் பங்குபற்றும் அணிகளின் விவரம் வருமாறு:-

★ பிற்பகல் 3.30 மணி - யங் கம்பன்ஸ் 'ஏ' அணி எதிர் நிபூடன் அணி.

★ மாலை 4.30 மணி - கருணா கரன் அணி எதிர் கொலின்ஸ் அணி. (க-3)

பயண அனுமதி பெறும் விடயம் குறித்து பாதுகாப்பு அமைச்சு செயலாளுடன் பேசுவதற்கு விநாயகமூர்த்தி முயற்சி

கொழும்பு, செப். 8 கொழும்பில் இருந்து யாழ்ப்பா ணத்துக்கும் யாழ்ப்பாணத்திலிருந்து கொழும்புக்கும் பயணம் மேற்கொள் வதற்கு பயண அனுமதி பெறுவதில் எதிர்நோக்கும் பிரச்சினைகள் தொடர் பாக, பாதுகாப்பு அமைச்சுச் செய லாளர் சந்திரானந்த டி சில்வாவுடன் தமிழ்க் காங்கிரஸின் யாழ்.மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ஆவிநாயக மூர்த்தி கலந்துரையாடவிருக்கின் றார்.

இக்கலந்துரையாடலுக்கு நேரம் ஒதுக்கித்தருமாறு அவருக்கு நேற் றக் கடிதம் ஒன்றை விநாயகமூர்த்தி அனுப்பியுள்ளார்.

யாழ்ப்பாணத்துக்குத் தம் செல் வதற்குப் பாதுகாப்பு அனுமதியைப் பெறவேண்டும் என்று விமானப் படையினர் கோரிவருகின்றனர் என் றும் -

அடுத்த தடவை யாழ்ப்பாணம் செல்லும்போது பாதுகாப்பு அனுமதி யைக் கோரினால் அதற்கு எதிராகச் சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கவுள்ளோன் றென்றும் - அவர் சொன்னார். (க-3)

புலமைச்சொத்து மீதான விழிப்புணர்வு: ஜி. சீ. ச. உயர்தர வகுப்பு மாணவருக்கு கட்டுரைப் போட்டி

யாழ்ப்பாணம், செப். 8 உலகப் புலமைச்சொத்து ஸ்தா பனம் இலங்கையில் புலமைச் சொத்து மீதான விழிப்புணர்வை மேம்படுத்தும் வகையில் ஜி.சீ.ச. உயர்தர வகுப்பு மாணவர்களுக் கிடையே கட்டுரைப்போட்டி ஒன்றை நடத்தவுள்ளது.

சிங்களம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகிய மூன்று மொழிகளிலும் தனித் தனியே நடத்தப்படவுள்ள இந்தப் போட்டிகளில் முதல் மூன்று இடங் களைப் பெறுவோருக்கு முறையே 15 ஆயிரம், 10 ஆயிரம், 5 ஆயிரம் ரூபா வீதம் பணப் பரிசு வழங்கப் படும.

அத்துடன் வெற்றிபெறும் மாண வர்கள் கற்கும் பாடசாலைகளின் நூலகங்களுக்கு முறையே பத்தாயிரம், ஐயாயிரம், மூவாயிரம் ரூபா பெறுமதியான புத்தகங்கள் வழங்கப் படும.

நான்காவது முதல் பத்தாவது பரிசைப் பெறும் கூட்டுறையாளர்களுக்கு தலா இரண்டாயிரம் ரூபாவும் திறமைச் சான்றிதழ்களும் வழங்கப் படும.

"புலமைச்சொத்து - அது எங் களது எதிர்காலம்" என்பது கட்டுரைப் போட்டியின் தலைப்பாகும். கட்டுரைகள் 1000 சொற்களுக்குக் குறை யாமலும் 1500 சொற்களுக்கு மேற் படாமலும் இருத்தல் வேண்டும்.

கட்டுரைகள் யாவும் எதிர்வரும் 30 ஆம் திகதிக்கு முன்னர் "தேசிய புலமைச்சொத்துப் பணிப்பாளர், இலங் கைத் தேசிய புலமைச்சொத்து அலுவலகம், 'சமசுகம் மேதூர்' மூன்றாவது தளம், 400, டி.ஆர்.விஜேவர்த்தன மாளத்தை, கொழும்பு - 10" என்ற முகவரிக்கு அனுப்பப்பட வேண்டும்.

போட்டி பற்றிய மேலதிக விவரங்களை யாழ்.கஸ்தூரியார் வீதி யிலுள்ள 'அருள்ஸ் ஸ்போர்ட்ஸ் ஸ்போர்ட்ஸ் பார்வையிடலாம். (க-7)

நாளை (09.09.2001) ஞாயிறு காலை 9.30 மணிக்கு நல்லூர் கிளங்கலைஞர் மன்றக் கலா மண்டபத்தில் சாவகச்சேரி தீலக நடர்த்தசாலையம் வழங்கும்

பாதுகாப்பு அமைச்சுச் செயலாளுடன் பேசுவதற்கு விநாயகமூர்த்தி முயற்சி

நாட்டியக் கலைமணி திருமதி யசோதரா விவேகானந்தன் அவர்களின் மாணவி செவ்வி குயாளினி ராஜலிங்கம் அவர்களின் **நாட்டிய அரங்கேற்றம்**

பிரதம விருந்தினர் திரு. து. வைத்திலிங்கம் S.L.A.S. (மேலதிக அரசாங்க அதிகாரி - யாழ்ப்பாணம்) நாட்டுவாங்கம் நாட்டிய அமைப்பு: திருமதி யசோதரா விவேகானந்தன் பாட்டு: திரு. எஸ். பத்மலிங்கம் மிருதங்கம்: கிசைக்கலைமணி திரு. எஸ். துரைராஜா வயலின்: கிசைஞானதீலகம் திரு. ஆர். ராதாகிருஷ்ணன் ஆர்வலர்களை அன்புடன் அழைக்கின்றோம். ★ கற்றியிட்ட நேரத்தில் நிகழ்ச்சி ஆரம்பமாகும் என்பதை அறியக் தருகின்றோம். "ஜெயமஹால்" மட்டுவில் தெற்கு, - திரு. திருமதி ராஜலிங்கம் சாவகச்சேரி. **நிகழ்ச்சி சிறப்புற வாழ்த்துவோம்:** (91988)

நியு இந்திரன் ஜீவல்லர்ஸ்
213A, கஸ்தூரியார் வீதி (ராஜா சினிமா அருகில்), யாழ்ப்பாணம். இல்லம்: 971, கே. கே. எஸ். வீதி (அரசடிப் பிள்ளையார் கோயில் அருகில்), யாழ்ப்பாணம்.

மத்திய கிழக்கு மோதல்களை முடிவுக்குக் கொண்டுவர இஸ்ரேல்-பலஸ்தீன பேச்சு அடுத்த வாரம் ஆரம்பமாகும்

மேற்கு நாடுகளின் நெருக்குதல் காரணம்

லண்டன், செப். 8
மத்திய கிழக்கு மோதல்களை முடிவுக்குக் கொண்டுவருமுகமாக பலஸ்தீனத் தலைவர் யசீர் அராபாதும் இஸ்ரேலிய வெளிவிவகார அமைச்சர் ஏரியல் லெவோனும் அடுத்த வாரம் சந்தித்துப் பேச்சு நடத்த உள்ளனர்.
இந்தப் பேச்சுக்கள் அடுத்த வாரம் இடம்பெறும் என்பதை உறுதிப்படுத்திய இஸ்ரேலிய வெளிவிவகார அமைச்சர் பேச்சுக்கள் எங்கே? எப்போது நடைபெறும் என்பதைத் தெரிவிக்க மறுத்துவிட்டார்.
"முன்று கட்டங்களில் இந்தப் பேச்சு நடைபெறும். அதில் முதலாவது

வது பேச்சு அடுத்த வாரம் இடம்பெறும். தற்போது இடம்பெற்று வரும் மோதல்களை முடிவுக்குக் கொண்டு வருமுகமாக யுத்த நிறுத்தம் ஒன்றை மேற்கொள்வது குறித்து பலஸ்தீனக் கருடனை பேச்சில் கூடுதல் கவனம் செலுத்தப்படும்" - என்று தெரிவித்தார்.
எனினும் யுத்த நிறுத்தம் குறித்துப் பேசுவதாயின் அது பலஸ்தீனம் மீது இஸ்ரேல் நடத்தும் தாக்குதல்கள் குறித்ததாகவே இருக்க வேண்டும் என்று பலஸ்தீனர்கள் தெரிவித்தனர்.
கடந்த பதினொரு மாதங்களாக மத்திய கிழக்கில் தொடர்ந்துவரும்

வன்செயல்களை முடிவுக்குக் கொண்டு வருவதற்காக இஸ்ரேலையும் பலஸ்தீனத்தையும் பேச்சுக்களில் ஈடுபட வைக்க மேற்கு நாடுகள் எடுத்த தீவிர நடவடிக்கைகளே தற்போது இரு தரப்புகளும் பேச்சில் ஈடுபட வழிவகுத்துள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.
இதேவேளை -
இருதரப்பினரும் ஒருவர் மீது ஒருவர் பெரும் அவநம்பிக்கை கொண்டுள்ளதால் இந்தப் பேச்சுக்கள் வெற்றி பெறுவது சாத்தியமற்றது என்று அரசியல் அவதானிகள் கருத்துத் தெரிவித்துள்ளனர். (ம-10)

இஸ்ரேல் தாக்குதலில் இரு பலஸ்தீனர்கள் பல!

ஜெருசலேம், செப். 8
மேற்குக்கரையில் இஸ்ரேலிய ஹெலிகாப்டர் நடத்திய தாக்குதலில் இரு பலஸ்தீனர்கள் உயிரிழந்தனர்; மேலும் சிலர் காயமடைந்தனர்.
பலஸ்தீனத் தலைவர் யசீர் அராபாதின் 'பாத்' அமைப்பின் உறுப்பினர்

அதனாலே அந்தக் கார் மீது ரொக்கெட் தாக்குதல் மேற்கொள்ளப்பட்டதாகவும் -
இஸ்ரேல் தெரிவித்துள்ளது.
இந்தத் தாக்குதலின் இலக்கு என இஸ்ரேல் கூறும் நபர் தாக்குதலில் இருந்து சிறு காயங்களுடன் தப்பி விட அவருடன் சென்ற வேறு இரு வரே பலியானார்.
(ம-10)



பினர்கள் சென்றுகொண்டிருந்த கார் ஒன்றைத் துரத்திச் சென்ற இஸ்ரேலிய ஹெலிகாப்டர் அதன் மீது ரொக்கெட் தாக்குதல்களை மேற்கொண்டன.
அந்தக் காரில் பலஸ்தீனத் தீவிரவாதிகள் பயணம் செய்து கொண்டிருந்ததாகவும் -
அதில் இஸ்ரேலியர்கள் மீதான தீவிரவாதத் தாக்குதலுக்குக் காரணமான முக்கிய தீவிரவாதி ஒருவர் சென்று கொண்டிருந்ததாகவும் -

செச்சினிய குண்டுவெடிப்பில் பெண் பல!
குரோஸ்னி, செப். 8
செச்சினியாவில் உள்ள ரஷ்ய ஆதரவு அரசின் தலைமைச் செயலகத்தில் இடம்பெற்ற குண்டு வெடிப்பில் அங்கு பணியாற்றும் பெண் ஒருவர் பலியானார்.
இந்தத் தாக்குதலுக்கு செச்சினியத் தீவிரவாதிகள் உரிமைகோரி உள்ளனர். தாம் ரஷ்யப் படைமீதுள்ள இடம் பெற்ற இடங்களையும் சுட்டு வீழ்த்தியுள்ளதாகவும் அவர்கள் தெரிவித்துள்ளனர். (ம)

மன்னரின் முகத்தில் கேக் வீசிய சிறுவன்

சுவிடிஷ் மன்னரின் முகத்தில் கிறீம் பூசப்பட்ட கேக்கை வீசி எறிந்த சிறுவன் ஒருவனை சுவிடிஷ் பொலீஸார் கைது செய்துள்ளனர்.
மன்னர் குடும்பமும் ராணி சில்வி யாவும் தலைநகரில் உள்ள பூங்கா ஒன்றுக்கு பொழுதுபோக்குவதற்காகச் சென்ற போது இந்தச் சம்பவம் இடம்பெற்றதாக சுவிடிஷ் தொலைக்காட்சி தெரிவித்தது.
பூங்காவில் மன்னருக்கும் ராணிக் கும் பாதுகாப்பு வழங்கிக் கொண்டிருந்த மெய்ப்பு பாதுகாவல்களையும்

மீறி மன்னருக்கு அருகில் சென்று அந்தச் சிறுவன் மன்னரது முகத்தில் கேக்கை வீசி எறிந்தான்.
உடனடியாகவே அவன் மன்னரின் மெய்ப்பாதுகாவலர்களால் பிடிக்கப்பட்டு பொலீஸாரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டான். பொலீஸார் அவனை விசாரணை செய்து வருகின்றனர்.
விசாரணைகளில் அவன் குற்றவாளியாகக் காணப்பட்டான். அவனுக்கு 6 ஆண்டுகள் வரை சிறைத் தண்டனை விதிக்கப்பட்டதும் என்று தெரிவிக்கப்படுகின்றது. (ம)

பிஜி பொதுத் தேர்தல் ஆட்சி அமைக்கும் பெரும்பான்மை எந்தக் கட்சிக்கும் கிடைக்கவில்லை

சுவா, செப். 8
பிஜியில் நடைபெற்று முடிந்த பொதுத் தேர்தல் முடிவுகள் வெளியிடப்பட்ட நிலையில் எந்தக் கட்சிக்கும் ஆட்சி அமைக்கும் அறுதிப் பெரும் பான்மை கிடைக்கவில்லை.
இந்திய வம்சாவளி இனத் தலைவர் மகேந்திரசௌத்திரியின் பிஜி தொழிற்கட்சி தனிப்பெரும் கட்சியாக உருவெடுத்துள்ளது. முடிவுகள் அறிவிக்கப்பட்ட 69 தொகுதிகளில் 27

தொகுதிகளை அக்கட்சி கைப்பற்றி உள்ளது. 2 தொகுதிகளின் முடிவுகள் வெளியாகவில்லை.
தற்போதைய காபந்தப் பிரதமரின் கட்சி 23 தொகுதிகளையும், கிளர்ச்சி செய்து மகேந்திரசௌத்திரி தலைமையிலான ஆட்சியைக் கவிழ்த்த ஜேர்ஜ் ஸ்பையிட்டின் கென்சாவேட்டிவ் கட்சி 6 இடங்களையும் கைப்பற்றி உள்ளன.
தற்போதைய காபந்தப் பிரதமர்

லெய்போனியாவும் முன்னர் பிரதமர் மகேந்திரசௌத்திரியும் ஆட்சி அமைக்கும் உரிமை தமக்கே தரப்பட வேண்டும் என்று கோரி உள்ளனர்.
ஆட்சி அமைக்கும் அறுதிப் பெரும்பான்மை எந்தக் கட்சிக்கும் கிடைக்காத காரணத்தால் கூட்டணி ஆட்சி ஏற்படும் வாய்ப்பு ஏற்பட்டுள்ளது.
கூட்டணி அரசு அமைப்பதில் ஸ்பையிட்டின் கென்சாவேட்டிவ் கட்சியின் ஆதரவு முக்கிய பங்கு வகிக்கும். பிஜியில் இந்திய வம்சாவளியினரின் ஆட்சியை வெறுக்கும் ஸ்பையிட்டின், மகேந்திரசௌத்திரியின் கட்சிக்கு ஆதரவு வழங்குவது கேள்விக்குரியதே. எனவே தற்போதைய காபந்து அரசின் பிரதமர் லெய்போனியாவே மீண்டும் பிரதமராகும் வாய்ப்புகள் அதிகம் என்று தெரிவிக்கப்படுகின்றது. (ம-10)

முதல்வராக ஜெயலலிதா பதவியேற்றதற்கு உச்ச நீதிமன்ற நீதிபதி விசனம் தெரிவிப்பு

விசாரணையின் முடிவை இது கோடி காட்டுவதாக அவதானிகள் கருத்து
புதுடி, செப். 8
துழிக முதல்வராக ஜெயலலிதா பதவியேற்றதற்கு இந்திய உச்ச நீதிமன்ற நீதிபதி ஒருவர் கரும் விசனம் தெரிவித்தார்.
நீதிமன்றத்தால் தண்டனை விதிக்கப்பட்ட ஜெயலலிதா முதல்வராகப் தென்னாபிரிக்காவின்

ஆஜரண சட்டத்தரணி, தேர்தலில் ஜெயலலிதா முதல்வராவதற்கு மக்கள் தீர்மானத்திருப்பதாகவும் -
ஆகவே தண்டனை விதிக்கப்பட போதும், அவர் முதல்வர் பதவியில் தொடரலாம் என்றும் -
மேன்முறையிட்டில் தண்டனை ரத்துச் செய்யப்பட வாய்ப்பிருப்பதாகவும் - கூட்டிக்காட்டினார்.
அப்போது குறுக்கிட்டுப் பேசிய நீதியரசர்களில் ஒருவரான பருச்சா - மக்கள் தீர்ப்பு என்பதை விட நாட்டின் அரசமைப்பை அதிக உயர்வானதும், காப்பாற்றப்பட வேண்டியதுமாகும் - என்று தெரிவித்தார்.
நீதிமன்றத்தால் 2 ஆண்டுகளுக்கு மேல் தண்டனை விதிக்கப்பட்டுள்ள ஜெயலலிதா, ஏற்கனவே தேர்தலில் போட்டியிடும் தகுதியை இழந்திருப்பதைச் சுட்டிக் காட்டிய நீதியரசர் பருச்சா -
ஜெயலலிதா சட்டமன்ற உறுப்பினராகாத நிலையில் அவரை மாநில முதல்வராக நியமித்த துழிக ஆளுநர், அவர் தேர்தலில் போட்டியிடும்

தகுதியை இழந்திருப்பதைக் கவனத்தில் கொள்ளவில்லை என்றும் குறை கூறினார்.
இந்த மனுக்கள் மீதான விசாரணையின் முடிவை நீதியரசர் பருச்சாவின் கருத்து கோடி காட்டுவதாக அவதானிகள் கருதுகின்றனர். (ம)

500 வேட்பாளர்கள் போட்டியிடுவது வாய்ப்பு
பாக்கா, செப். 8
பாக்கானேஷில் எதிர்வரும் முதலாம் திகதி நடைபெற உள்ள பொதுத் தேர்தலில் போட்டியிட வேட்புமனுத் தாக்கல் செய்திருந்த வேட்பாளர்களில் 500 பேர் தமது வேட்புமனுக்களைத் திரென விலக்கிக் கொண்டுள்ளனர். (ம)

தேசிய பூங்கா தீ விபத்தில் சிக்கி பலியானோர் எண்ணிக்கை அதிகரிப்பு

டேர்பன், செப். 8
தென்னாபிரிக்காவின் தேசிய பூங்காவில் சில தினங்களுக்கு முன்னர் ஏற்பட்ட தீ விபத்தில் உயிரிழந்தோரின் எண்ணிக்கை 32 ஆக உயர்ந்துள்ளது.
இந்த விபத்தில் 23 பேரே உயிரிழந்ததாக முன்னர் அறிவிக்கப்பட்டிருந்தது.
உயிரிழந்தவர்களின் எண்ணிக்கை மேலும் அதிகரிக்கலாம் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது.
20 ஆயிரம் கிலோ மீற்றர்

பரப்பளவுள்ள பற்றைக் காடுகளைத் துப்புரவு செய்யும் பணியில் ஈடுபட்டிருந்தவர்களே இந்தத் தீ விபத்தில் சிக்கி உயிரிழந்தனர் என்று பொலீஸார் தெரிவித்தனர்.
"சடலங்களைத் தேடும் பணி தொடர்கின்றன. அப்பிரதேசம் பற்றைக் காடுகளால் நிரம்பி உள்ளதால் தேடுதல் பணிகளைத் துரிதமாக மேற்கொள்ள முடியவில்லை என்று பொலீஸ் அதிகாரி ஒருவர் கூறினார். (ம-10)

விசாரணை ஆரம்பம்
ஸாக்ரெப், செப். 8
58 உள்ளூர் சேப்பியர்களுக்கு எதிரான யுத்தக் குற்றவிசாரணையை குரோஷிய நீதிமன்றம் ஒன்று ஆரம்பித்திருக்கிறது.
குரோஷியாவின் சுதந்திரத்துக்காக ஆயுதக் கலகத்தில் ஹெரீசிய தாக்கவும் 1991க்கும் 1995 க்கும் இடையில் சேப்பியர் அல்லாதோருக்கு எதிராக அட்டூழியங்கள் இழைத்ததாகவும் குற்றம் சாட்டப்பட்டுள்ளது.
மற்றோர் சம்பவத்தில் பொலீஸார் இனம் தெரியாத 4 குரோஷியர்களைக் கைது செய்திருக்கின்றார்கள். யுத்தக் குற்றங்களுக்காக இவர்கள் கைது செய்யப்பட்டனர்.

ஹரி ஓம் நாராயணாய நம

அளவெட்டி நாகேஸ்வரம் ஸ்ரீ நாகவரத நாராயணர் தேவஸ்தானம் தோத்திருவிரா விஞ்ஞாபனம்

நாராயண பக்தர்களே!
நாளை (09-09-2001) ஞாயிற்றுக்கிழமை முற்பகல் 10.45 மணிக் கு ஸ்ரீ நாகவரத நாராயணர் ரதத்தில் ஆரோகணித்து வீதிவலம் வரும் அருட்காட்சி இடம்பெறும்.
மாலை 5.30 மணிக் கு உறியடி உற்சவம் நிகழும். பக்தர்கள் பெருமானைத் தரிசீத்துத் திருவருள் பெற்றுய்யுமாறு வேண்டப்படுகின்றனர்.

விளம்பர அன்பளிப்பு:
லிங்கன் கிறீம் ஹவுஸ்
119, கல்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (C/18173)

கண்ணீர் அஞ்சலி
யாழ்ப்பாணம் கழகச் செயலாளர்
திரு.கா.நித்தியானந்தன்
(சீத்தி விநாயகர் களஞ்சியம்)
அவர்களின் அன்புத் தாயார்
திருமதி கார்த்திகேசு இரத்தினம்
அவர்களின் பிரிவால் துயருற்று இருக்கும் அவருக்கும், அவரது குடும்பத்தினருக்கும் எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவிப்பதுடன், அன்னாரின் ஆத்மா சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.
(C/18170) யாழ்ப்பாணம் வணிகர் கழகம்.

வேலணையில் இன்று முதல் தண்ணீர் விநியோகத்தில் மாற்றம்

யாழ்ப்பாணம், செப். 8
வேலணைப் பகுதிக்குக் குடி தண்ணீர் விநியோகிக்கும் நேரத்தில் இன்று முதல் மாற்றம் செய்யப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிய நீர் வழங்கல் அதிகார சபை முகாமையாளர் தெரிவித்துள்ளார்.
தற்போது செய்யப்பட்டுள்ள மாற்றத்தின்படி இனி மேல் பிற்பகல் 2-30 மணி முதல் 3-00 மணி வரையும் அம்பிகை நகருக்கும் பிற்பகல் 3-15 மணி முதல் 4-15 மணி வரை வேலணையில் ஏனைய இடங்களுக்கும் நீர் விநியோகம் இடம்பெறும்.
இந்த நடைமுறை இன்று பரிசீலனாக்கப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.
நேற்று வேலணை பிரதேச செயலகத்தில் பிரதேச செயலர் ரி. இரத்தினம் தலைமையில் நடைபெற்ற குடி தண்ணீர் விநியோகம் தொடர்பான கூட்டத்தில் இந்த முடிவு மேற்கொள்ளப்பட்டது (ம)

மரண அறிவித்தல்கள்

V.S. கணபதிப்பிள்ளை

(V.S. கணபதிப்பிள்ளை வந்தக் கிணையம், மானிப்பாய் மற்றும் V.S.K. மில் ஸ்தாபகரும், மானிப்பாய் வேற்கை முருகன் அன்னதான மண்டப தர்மகர்த்தாவும்)
மானிப்பாயைப் பிறப்பிடமாகவும் வதிவிடமாகவும் கொண்ட V.S. கணபதிப்பிள்ளை அவர்கள் நேற்று (07-09-2001) வெள்ளிக்கிழமை காலமாகி விட்டார்.
அன்னார் காலஞ்சென்றவர்களான வேலுப்பிள்ளை தின்னத்தம்பி - முத்துப்பிள்ளை ஆகியோரின் மகனும், பத்தமாவதியின் அன்புக் கணவரும், V.S. கந்தையா, V.S. மருதலிங்கம் (V.S.M. ஸ்ரோர்ஸ்), சபாரட்டணம் பாக்கியம் ஆகியோரின் பாசமிகு சகோதரரும் பாலறுபி, பாலரோகிணி, பாலரஞ்சினி, கண்ணகை ஆகியோரின் பாசமிகு தந்தையும், கணேசு (கிராம ஆகியோரின் பாசமிகு தந்தையும்), S. நிருவாஞ்சீஸ்வரன் (V.S.K. மானிப்பாய்), சுப்பிரமணியம் (ஒய்வுபெற்ற படவரைஞர்), Dr குவேஸ்வரகுமார் (மிருகவைத்தியர், ஹற்றன்) ஆகியோரின் மாப்பனாரும், தேவகி (தேர்வே), பகீரதி, சுமலதாசன், சாந்தினி, திலகவதி (யாழ்ப்பாணம்), கிருபன், சொருபன், வினோதினி, ககன்யா, சாத்தராபி, காயத்திரி, சவுதிகள் ஆகியோரின் பேரனும் பிரவீந்தின் சூட்டனுமாவார்.
அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் கனகசபை வீதியில் உள்ள அவரது இல்லத்தில் இன்று (08-09-2001) சனிக்கிழமை பிற்பகல் 3 மணிக்கு நடைபெற்றுப் பூதவடல் தகனக்கிரியைக்காக மானிப்பாய் பிப்பிலி மயானத்துக்கு எடுத்துச் செல்லப்படும்.
இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர்கள், நண்பர்கள் அனைவரும் தயவுசெய்து ஏற்றுக்கொள்ளும்படி பணிவாகக் கேட்டுக்கொள்கின்றேன்.
தகவல்:
கனகசபை வீதி, மானிப்பாய், T.P. 021 - 2546
ச. திருவரஞ்சீஸ்வரன் (மருமகன்) (92064)

திருமதி விசாலாட்சி பாலகிருஷ்ணன் (நல்லம்மா)

மீசாலை கிழக்கைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்ட வரும், மித்தில்கரை துன்னாலைமேற்கு, கரவெட்டி வயது தற்பாலிக வதிவிடமாகவும் கொண்ட திருமதி விசாலாட்சி பாலகிருஷ்ணன் அவர்கள் (06-09-2001) விவாழ்க்கிழமை இரவு (7.45) சிவபதம் அடைந்தார்.
அன்னார் பாலகிருஷ்ணனின் அன்பு மனைவியும், சந்திரராஜா (பிரான்ஸ்), சந்திரகுமார், சந்திரபால் (கண்டன்), செல்வரஞ்சிதம், ஜெயரஞ்சிதம் ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும் ஆவார்.
அன்னாரின் பூதவடல் நேற்று (07-09-2001) வெள்ளிக்கிழமை நண்பகல் 12.00 மணியளவில் அவரது இல்லத்திலிருந்து வேலூன்றி யயானத்துக்கு எடுத்துச் செல்லப்பட்டது.
இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
தகவல்:
மித்தில்கரை, துன்னாலைமேற்கு, கரவெட்டி, பெர. பாலகிருஷ்ணன் (கணவர்) (சி/18175)

திருமதி அன்னபூரணம் இராசையா

வடலித் தோட்டம், மானிப்பாயைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்டவரும் மறவன்புலோ, சாலகச்சேரியை வசிப்பிடமாகக் கொண்டவருமான இராசையா அன்னபூரணம் நேற்று 07-09-2001 வெள்ளிக்கிழமை காலமாகிவிட்டார்.
அன்னார் காலஞ்சென்ற வைத்திய கலாநிதி இராசையாவின் அன்பு மனைவியும், காலஞ்சென்ற சரவணமுத்து தம்பதிகளின் அன்பு மருமகனும் சென்ற சின்னத்தம்பி தம்பதிகளின் அன்பு மருமகனும் செகராசிகம் (மேல் நீதிமன்றம், யாழ்ப்பாணம்), தங்கராசா (வ.பி.போ.வ.சபை, கோண்டாவில்), சிவபாதம் (கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி), இராசநாயகம், இரத்தினவல்லி, இராசசுஸ்வரி (தென்மராட்சி மே.ப.நோ.கூ.சங்கம்) ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும் ஆவார்.
அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இடும்பன் கோயிலடி, வடலியடைப்பு, பண்டத்தரிப்பு இன்று சனிக்கிழமை 10 மணியளவில் நடைபெறும் என்பதை அறியத்தருகின்றோம். இந்த அறிவித்தலை அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
தகவல்:
இடும்பன் கோயிலடி, காலையடி, பண்டத்தரிப்பு, செகராசிகம் (மகன்) (92075)

'மோட்டரோலா' இணைப்புக்கு மேலதிகக் கட்டணம் ஏன்?

ரெலிக்கொம் நிறுவனம் விளக்கம்

யாழ்ப்பாணம், செப். 8
"பராமரிப்புச் செலவு என்ற பெயரில் பெரும் தொகைக் கட்டணம் வசூல்—மோட்டரோலா பாவணையாளர் குழப்பம்" என்ற தலைப்பில் நேற்றைய உதயனின் முதலாம் பக்கத்தில் பிரசுரம் செய்து குறித்து ரெலிக்கொம் நிறுவனத்தின் யாழ்ப்பாணம் அலுவலகம் விளக்கக் குறிப்பு ஒன்றை அனுப்பிவைத்துள்ளது.
அந்தக் குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது:-
மோட்டரோலா (WII) தொலைபேசி பாவணையாளர்களின் ஆடிமாதக் கட்டணத்துடன் சேர்க்கப்பட்ட நானாவித செலவுகள் சம்பந்தமாக யாழ்ப்பாணம் ரெலிக்கொம் நிறுவனம் விளக்கம் அளிக்கக் கட்டணப்பட்டுள்ளது.
மேற்படி தொலைபேசி இணைப்புகள் 1998 ஆம் ஆண்டு காலப்பகுதியில் முக்கியமாகக் கிராமப்புறங்களில் வாழும் மக்களின் தொடர்புக்காக வழங்கப்பட்ட சேவையாகும். இந்தத் தொலைபேசி தொடர்பு வழங்கப்பட்ட காலத்தில் மின்சார வசதி கிராமப்புறங்களுக்கு முற்றாக வழங்கப்படாமல் இருந்த காரணத்தால் வாணொலி உபகரணங்களுக்குக் கொடுக்கப்பட்ட வேண்டிய மின்சார வசதிகள் இயங்கும் மின்சார (Solar) உபகரணத்தைத் தருவித்த சேவையை வழங்கவேண்டியிருந்தது.
இந்தச் சூரிய மின்சார உபகரணம் (53 Watts) இத்தொடருக்கான தொழில்நுட்ப அலகுகளைக் கட்டுத்தல் கொண்டு தருவிக்கப்பட்ட தொன்றாகும். ஆரம்பகாலத்தில் தொலைபேசி சேவையை வழங்கும் போது முதலாம் வருடவாடகையாக ரூபா 24,590ஐ வாடிக்கையாளரிடமிருந்து பெற்றுக் கொண்டு இந்த இணைப்பை வழங்கியிருந்தோம். 2ம், 3ம் வருட காலப்பகுதிக்கான வாடகைகள் அவ்வப்போது எம்மால் அறவிடப்பட முடியாமல் போய்விட்டது.

இதனால் வாடிக்கையாளர்களுக்கு ஏற்பட்ட சிரமத்தைக் கருத்திற் கொண்டு ஆவன செய்யும் பொருட்டு எமது கொழும்பு தலைமைக் காரியாலயத்துடன் தொடர்பு கொண்டுள்ளோம்.
வாடிக்கையாளர்கள் இத்தொகையை அதிகமெனக் கருதியிட்டு எழுத்து மூலம் எமக்கு அறியத்தந்தால் இதனை மீளாய்வு செய்யும் பொருட்டு எமது தலைமைக் காரியாலயத்திற்கு சமர்ப்பித்து ஆவன செய்யப்படும். இவ்விடயம் சம்பந்தமாக ஏற்கனவே எமது பிராந்தியத் தலைவர் (வடக்கு/கிழக்கு) தலைமைக்காரியாலயத்துடன் தொடர்பு கொண்டு மீளாய்வுக்கான முயற்சியில் ஈடுபட்டுள்ளார்.
எனவே வாடிக்கையாளர்கள் நானாவித செலவிற்கென குறிப்பிட்ட தொகையில் மூன்று வருடத்திற்கான கட்டணம் சேர்க்கப்பட்டிருந்தால் அதில் 1/5 பகுதியையும் 2 வருடத்திற்காயின் 1/3 பகுதியையும் ஒரு வருடமாயின் 1/2 பகுதியையும் தற்போது செலுத்துமாறு கேட்டுக் கொள்ளப்படுகின்றனர்—என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (க-7)

தேருநர் பதிவேட்டு பிரதிகள் பெறலாம்

தமிழ்மொழி மூல தகுதி காண் ஆசிரிய நியமனத்துக்கான தேர்வுப் பரீட்சைக்கான தேருநர் பதிவேட்டின் உறுதிப்படுத்தப்பட்ட பிரதி தெடுப்புகள் கோரி விண்ணப்பிக்கவர்கள் பிரதிதெடுப்புக்களின் மூலப் பிரதிகளை யாழ்ப்பாணம் அலுவலகத்தில் பெற்றுக்கொள்ளலாம் என மாவட்ட உதவித் தலைவர் ஆணையாளர் அறிவித்துள்ளார். (க-7)

அல்லாரை வல்லுறவுச் சம்பவம்: கைதான படையினர் 3 பேருக்கு தொடர்ந்தும் விளக்க மறியல்

அல்லாரை பாலியல் வல்லுறவு தொடர்பாக விளக்க மறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ள மூன்று படையினரும் நேற்று முன்தினம் சாவகச்சேரி நீதிவான் நீதிமன்றில் ஆஜர் செய்யப்பட்டனர்.
சந்தேக நபர்களை எதிர்வரும் 20 ஆம் திகதி வரை தொடர்ந்து விளக்க மறியலில் வைக்குமாறு நீதிவான் உத்தரவிட்டார்.
இதேவேளை, கிளாமியில்

அறிவித்தல்

யாழ்ப்பாணம், மாவட்ட உழவு இயந்திர உரிமையாளர் சங்கத்தில் பதிவு செய்யப்பட்ட, மணற்காட்டில் இருந்து மணல் ஏற்றும் உழவு இயந்திரங்களின் சகல ஆவணங்களும் எதிர்வரும் (10.09.2001) திங்கட்கிழமை (11.09.2001) செவ்வாய்க்கிழமை ஆகிய தினங்களில் காலை 10 மணி முதல் பிற்பகல் 1 மணி வரையும் சங்க மண்டபத்தில் மீளாய்வு செய்யப்பட உள்ளதால் வரகன உரிமையாளர்கள் அனைவரும் தவறாது தங்கள் உழவு இயந்திரங்களின் சகல மூலப் பிரதிகளையும் சமர்ப்பித்து சங்கத்துக்கு ஒத்துழைப்பு வழங்குமாறு கேட்டுக்கொள்கின்றேன்.
முக்கிய குறிப்பு:- மேற்காட்டிய இது தினங்களுக்குள் மீளாய்வுக்கு சமூகமளிக்காத அங்கத்தவர்களின் உழவு இயந்திரங்களுக்கான பதிவுகள் அனைத்தும் இரத்துசெய்யப்படும் என்பதை மிக மனவருத்தத்துடன் தெரிவித்துக்கொள்கின்றேன்.
தலைவர்,
உழவு இயந்திர உரிமையாளர் சங்கம்.
வல்லிபுரம், புலோலி. (சி/18171)



அண்மையில் யாழ்ப்பாணத்துக்கு வருகை தந்த உலக வங்கியின் சூதுக்குழு ஒன்று நெடுந்தீவுக்கும் விஜயம் செய்தது. இந்தக் குழுவினரை வரவேற்பதற்காக ஒழுங்குபடுத்தப்பட்டிருந்த குதிரை அணிவகுப்பையும், தமிழ்ப் பாரம்பரிய முறைப்படி ஆரத்தி எடுத்து அவர்கள் வரவேற்கப்படுவதையும் படங்களில் காணலாம். நெடுந்தீவு உதவி அரசு அதிபர் ஜே.எக்ஸ்.செல்வநாயகம், பிரதேச சபைத் தலைவர் புலவர் ஏ.டபிள்யூ அரியநாயகம், மகா வித்தியாலய அதிபர் திருமதி சாரதாதேவி கிருஷ்ணதாஸ் ஆகியோரும் படங்களில் காணப்படுகின்றனர்

உள்காவற்றூறையில் 3 ஆயிரம் பணம் விதைகள் நடுகை

உள்காவற்றூறை, செப்.8 யாழ்ப்பாண அபிவிருத்தி சபையால் உள்காவற்றூறை தன்னுடைய பகுதியில் பத்து ஏக்கர் நிலப்பரப்பில் அமைக்கப்பட்ட பன்னதோட்டத்தில் மேலும் 3ஆயிரம் பணம்விதைகள் தற்பொழுது நடப்பட்டுள்ளன. ஏற்கனவே 10ஆயிரம் பணம் விதைகள் இந்தப் பகுதிகளில் நடப்பட்டுள்ள போதும், அவற்றில் முனைதிறன் அற்று அழிந்து போன பணம்விதைகளுக்கு மாற்றாகவே மேலும் 3 ஆயிரம் பணம் விதைகளை நடுவதற்கான நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாக பண அபிவிருத்திச் சபை அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்தார். அத்துடன் தீவுப் பகுதியில் உள்ள இந்தப் பன்னதோட்டத்தைக் கற்றி முட்கிளையினான வேலிகள் அமைக்கப்பட்டு வருவதாகவும் அவர் தெரிவித்தார். தீவுப் பகுதிகளில் தற்பொழுது 50ஆயிரம் பணம் விதைகள் நடுவதற்கான நடவடிக்கைகளை பண அபிவிருத்திச் சபை மேற்கொண்டு வருவது குறிப்பிடத்தக்கதாகும்.

சண்டிலிப்பாய் பிரதேச செயலக நடமாடும் சேவை பண்டத்தரிப்பில்!

சண்டிலிப்பாய், செப்.8 பிரதேச செயலகத்தின் நடமாடும் பிரதேச செயலக சேவை இம்மாதம் 18ஆம் திகதி செல்வாங்கிழமை பண்டத்தரிப்பு இந்துக் கல்லூரியில் நடைபெறவுள்ளது. ஜே-145 - வட்டியடைப்பு, ஜே-146 - பண்டத்தரிப்பு, ஜே-147 - பிரான்

மலசலகூடங்களைப் புளரமைக்க உதவி

சண்டிலிப்பாய் பிரதேச செயலக பிரிவினரின் இடையேயுள்ள அபிவிருத்தி முகாம்களிலுள்ள மலசலகூடங்களைப் புளரமைப்புச் செய்து கொடுப்பதற்கு அபிவிருத்திக் கணினி இந்தப் பிரதேச செயலக நடமாடும் சேவை பண்டத்தரிப்பில் பங்கேற்றுள்ளதால் மலசலகூடங்களுக்குப் பதிலாக புதிய மலசலகூடங்களும் நிறுவப்பட்டவுள்ளன. எதிர்வரும் மாரி காலத்திற்கு முன்னர் இப்புளரமைப்பு வேலைகள் நிறைவேற்றப்படவுள்ளதாக சண்டிலிப்பாய் பிரதேச செயலக வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. (ஜ-135)

முதலாவது பிறந்தநாள் வாழ்த்து
08-09-2001

செல்வி கு.சிபிசாரினி

உருப்பிட்டியைச் சேர்ந்த திரு. திருமதி குகதாசன் - சுசீகலாதம்பதிகள் செல்வப்பூதல்வி

செல்வி கு.சிபிசாரினி

உருப்பிட்டியைச் சேர்ந்த திரு. திருமதி குகதாசன் - சுசீகலாதம்பதிகள் செல்வப்பூதல்வி

செல்வி கு.சிபிசாரினி

உருப்பிட்டியைச் சேர்ந்த திரு. திருமதி குகதாசன் - சுசீகலாதம்பதிகள் செல்வப்பூதல்வி

நமக்குத் தொழில்

சேவை நூட்டுக்கு உழைத்தல் இமைப்பொழுதும் சோராஜீருத்தல்

எம் சிந்தையே இம் மூன்றையும் செய்

பருத்தித்துறை வர்த்தகர் சங்கமும்

டாக்டர் க.மயிலேறும்பெருமாள் அவர்களும் (தாயார் வைரமாளிகை கிளையாச்சி, மாமனார் எஞ்சீயர் மாணிக்கம் நினைவாக)

இணைந்து

இலவச கண்ணாடி வழங்கும் வர்த்தக வர்க்கத்தின் வசந்தவழி

விழாவினை அரம்பிக்கும் பெரியோன் திரு.சி.சாந்தலிங்கம் (கலைவர், வர்த்தகர் சங்கம், பருத்தித்துறை.)

நெறிப்படுத்தும் அடியான் Dr.க.மயிலேறும்பெருமாள் (மாவட்ட வைத்திய அதிகாரி, வல்லை.)

வரவேற்கும் வல்லவன் சி.பத்மநாதன் (பொதுாளர், வர்த்தகர் சங்கம், பருத்தித்துறை.)

நன்றிசொல்லும் நல்லவன் ம.சிதம்பரநாதன் (செமலாளர், வர்த்தகர் சங்கம், பருத்தித்துறை.)

விழாவினை ஆசீர்வதிக்கும் ஆன்ம சீலர் கவாமி சித்தப்பாண்டி அவர்கள் (கிராமகிருஷ்ண சாரதா சேவாச்சிரமம், பருத்தித்துறை.)

விழாவினைச் சிறப்பித்து, மெருகட்டி, முதல் கண்ணாடிகளை வழங்கும் நீதித்தாயின் உயரிய மைந்தர்கள்

உயர்திரு. அ.பிரேமசங்கர் (மாவட்ட நீதிபதி, சாவக்கோடி. மேலதிக நீதிபதி, பருத்தித்துறை.)

உயர்திரு. பா.பாலசுப்பிரமணியம் (மாவட்ட நீதிபதி, மல்லாகம், உள்காவற்றூறை.)

ஆக்கமும் ஊக்கமும் தந்து அன்புச் சொற்போர் ஆற்றும் பெரியோர் திரு.ஆ.சிவசுவாமி திரு.V.P.வேலாயுதபிள்ளை செல்வி.அ.கனகரத்தினம் திரு.ஆ.ஜெகநாதன் (பிரதேச செயலர், உதவி அரசாங்க அதிபர், பருத்தித்துறை.)

திரு.ஆ.செல்வராஜன் (மருத்துவமனை, யா/வட்ட இந்த மகளிர் கல்லூரி, வேலாயுதம் மகா வித்தியாலயம், பருத்தித்துறை.)

09-09-2001 ஞாயிறு காலை 9.00 மணி

வேலாயுதம் மகாவித்தியாலயத்தில் 19.08.2001இல் நடந்திய கண்பரிசோதனையின்போது தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கும் மக்களுக்கு அவர்களுக்குரிய கண்ணாடி வட்டிக்கு மகளிர் கல்லூரி அரங்கில் இலவசமாக வழங்கப்படும்.

வர்த்தகர் சங்கம், பருத்தித்துறை. மாவட்ட வைத்திய அதிகாரி, வல்லை.

செல்வி கு.சிபிசாரினி

உருப்பிட்டியைச் சேர்ந்த திரு. திருமதி குகதாசன் - சுசீகலாதம்பதிகள் செல்வப்பூதல்வி

செல்வி கு.சிபிசாரினி

உருப்பிட்டியைச் சேர்ந்த திரு. திருமதி குகதாசன் - சுசீகலாதம்பதிகள் செல்வப்பூதல்வி

செல்வி கு.சிபிசாரினி

உருப்பிட்டியைச் சேர்ந்த திரு. திருமதி குகதாசன் - சுசீகலாதம்பதிகள் செல்வப்பூதல்வி

ஓராண்டு நினைவஞ்சலி

தோற்றம்	மறைவு	தோற்றம்	மறைவு
09	20	27	21
04	08	08	08
1920	2000	1947	2000

திருமதி அம்மா நல்வதம்பி

திதி: 08.09.2001

அன்பின் திருவுருவே! அகல்விளக்கே! எம் அம்மாவே! எமக்கு நல்வழிகாட்டிய அன்புத் தெய்வமே! அண்ணாவே! நீங்கள் இருவரும் எமைவிட்டுப் பிரிந்ததனால் நாங்கள் துணையின்றித் தவிக்கின்றோம் - ஆனால் நீங்கள் துணையாகச் சென்றுவிட்டீர்கள்! உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கும்:

அமர் நல்வதம்பி தில்லைநாதன்

(இந்தியன்)

திதி: 09.09.2001

அன்பின் திருவுருவே! அகல்விளக்கே! எம் அம்மாவே! எமக்கு நல்வழிகாட்டிய அன்புத் தெய்வமே! அண்ணாவே! நீங்கள் இருவரும் எமைவிட்டுப் பிரிந்ததனால் நாங்கள் துணையின்றித் தவிக்கின்றோம் - ஆனால் நீங்கள் துணையாகச் சென்றுவிட்டீர்கள்! உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கும்:

பிள்ளைகள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள், பூப்பப்பிள்ளைகள், சகோதரர்கள், மனைவி, பெறாமகள், உற்றார், உறவினர்கள்.

சிறுப்பிட்டி வடக்கு, நிவேலி. (92015)

31 ஆம் நாள் நினைவலைகள்

செல்வி சிந்திரா பொன்னுத்துரை

(வித்தூள் மட்டை ஆசிரியை, யா/மட்டுவில் சந்திரமௌலிசா வித்தியாலயம், சாவக்கோடி)

அண்ணை மடியில் 09.02.1966

அண்ணைத் தமிழ் மண்ணில் 09.08.2001

அண்ணாரின் ஆத்மா சாந்திபெற ஆண்டவன் அருள் வேண்டிக்கொள்கின்றோம். பிரிவால் தயருறும்: கம்பன் படிப்பகம், கரவெட்டி கிழக்கு, கரவெட்டி. (92007)

மு.கிருஷ்ணன் (மாமா), சரஸ்வதி (மாமி), கி.திருச்செல்வம் (அண்ணன்), விஜயலக்ஷ்மி (மச்சாள்), குடும்பத்தினர்.

சுவமயம்

மகாவித்துவான் இலக்கண வித்தகர்
நம்சிவாய தேசிகர் நினைவுப் பேருரை

இடம்: யாழ்ப்பகலைக்கழக நூலக கேட்போர் கூடம்
காலம்: நாளை (2001-09-09) ஞாயிறு காலை 9.30 மணி
தலைமை: திரு.சோ.பத்மநாதன்
(இணைப்பாறிய ஆசிரிய கலாசாலை அதிபர்)

நிகழ்ச்சிகள்

1. மங்கள விளக்கேற்றல்
2. இறை வணக்கம்
3. மாலை சூட்டல்
4. வரவேற்புரை
5. தலைமையுரை
6. நினைவுப் பேருரை

'உன்னாயுலை உமையாளொடும் உடனாகிய ஒருவன்'

நிகழ்ச்சியாளர்: பண்டிதர் க.சச்சிதானந்தன்
B.A. (Hons.) Lond
M.Phil (Lond)

7. நன்றியுரை
8. இறை வணக்கம்

அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.
கட்டுவன், மயிலிட்டி தெற்கு, - பாலர் ஞானோதய சங்கம்.
வந்தலைவிளான். (92049)

கணனிப் பயிற்சிக்கு
விண்ணப்பிக்க வாய்ப்பு

யாழ்ப்பாணம், செப். 8
யாழ்ப்பாணம் கல்லூரி முறைசாராக் கல்விப் பிரிவின் கணனிப் பயிற்சி நெறிக்கு 1999ஆம், 2000 ஆம், 2001ஆம் ஆண்டுகளில் ஜி.சி.ச. உயர்தரப் பரீட்சையில் தோற்றிய மேற்படி கல்லூரியின் மாணவர்களிடம் இருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்பட்டுள்ளன.

விண்ணப்பம் செய்ய விரும்பும் மாணவர்கள் கல்லூரியில் விண்ணப்பப் படிவத்தைப் பெற்று எதிர்வரும் 12ஆம் திகதி புதன்கிழமை பிற்பகல் 3 மணிக்கு முன்பு யாழ்ப்பகலை வலயத்தின் முறைசாராக் கல்விப் பிரிவில் ஒப்படைக்குமாறு கல்லூரியின் அதிபர் தெரிவித்துள்ளார். (ஐ-10)

கும்பாபிஷேகம்

யாழ்ப்பாணம், செப். 8
கரவெட்டி கிழக்கு தல்லையப் புலம் அருள்மிகு பத்திரகாளி சமேத வீரபத்திர சுவாமி தேவஸ்தான புனராவர்த்தன ஜீனோத்தாரண நாதன விநாயக சுப்பிரமணிய, வைரவ பரிவார நவக்கிரக மூர்த்திகள் மஹாகும்பாபிஷேகம் நாளை மறுதினம் 10ஆம் திகதி திங்கட்கிழமை காலை 5மணிக்கு நடைபெறவுள்ளது. (ம-4)

மூலிகைகள்
பற்றிய கருத்தரங்கு

யாழ்ப்பாணம், செப். 8
'செனித் மார்க்கட்டிங் அன்ட் அட்வைசரிங் சிஸ்டம்ஸ்' நிறுவனத்தின் ஆதரவில் சிவா நறுமணப் பூங்கா வர்த்தக நிறுவனத்தினர் ஏற்பாடு செய்துள்ள மூலிகைகள், ஆயுள் வேத மருந்துகள் பற்றிய கருத்தரங்கு நாளை ஞாயிற்றுக்கிழமை முற்பகல் 10 மணிக்கு ஜெசித்தாரா வீருந்தகத்தில் நடைபெறும். (ஐ)

கலந்துரையாடல்

அரியாலை, செப். 8
பலநோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கங்களுக்கு புதிய நடைமுறையின் கீழ் மா விநியோகம் செய்வது சம்பந்தமான கலந்துரையாடல் நாளை ஞாயிற்றுக்கிழமை முற்பகல் 10 மணிக்கு யாழ்ப்பிரதான வீதியில் அமைந்துள்ள மாவட்ட விவசாய உற்பத்தி நுகர்வோர் கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் சமாச அலுவலகத்தில் நடைபெறும்.

இந்தக் கலந்துரையாடலில் அனைத்து பலநோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் பொதுமுகாமையாளர்களையும் கலந்துகொள்ளுமாறு சமாசத் தலைவர் சீ.வி.கே.சிவஞானம் கேட்டுள்ளார். (ஐ-17)

தொலைபேசி
உரிமையாளர்
கூட்டம்

வடமராட்சி தொலைபேசி உரிமையாளர் சங்கத்தின் அலகர பொதுக் கூட்டம் நாளை ஞாயிற்றுக்கிழமை பிற்பகல் 3.30 மணிக்கு மாலி சுந்தியில் உள்ள சதாபோன்ஸ் கல்வி நிலையத்தில் நடைபெறவுள்ளது. (ஐ-10)

2ஆவது பிறந்தநாள் வாழ்த்து
08-09-2001

HAPPY



BIRTHDAY

செல்வன் ஜங்கரன்
ராமேஸ்வரன் - மங்களா தம்பதிகளின்
செல்வப் புதல்வன்
செல்வன் ஜங்கரன்

தனது இரண்டாவது பிறந்தநாளை இன்று (08-09-2001) சனிக்கிழமை வெகுவிமரிசையாகக் கொண்டாடுகிறார். இவரை அன்பு அப்பா பல்லாண்டு காலம் சீரோடும் சிறப்போடும் நீடுழி வாழ்கவென வாழ்த்துகின்றார்.

தகவல்: செல்வராஜா யோகரத்தினம் (அப்பா)

முந்திகை, புலோலி தெற்கு. (C/18157)

31ஆம் நாள் நினைவஞ்சலி



மண்ணில் ஜனனம் 25 - 12 - 1925

இறைவனில் சங்கமம் 09 - 08 - 2001

அமரர் நாகர் பொன்னார்

"வையத்துள் வாழ்வாங்கு வாழ்பவன் வானுறையும் தெய்வத்துள் வைக்கப்படும்"

எல்லோரும் வியந்து போற்றும் வகையில் தெய்வத்துடன் சங்கமமாகிய எங்கள் அன்பு அருமை அப்பாவே நீங்கள் காட்டிய பாதையாகிய அன்பு, அறிவு, நீதி, நேர்மை, அச்ச மின்மை ஆகிய வழிகளில் என்றும் செல்வோம். உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய எங்கள் உயிர் உள்ளவரை பிரார்த்திப்போம்.

மக்கள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்,

கனகசபை வீதி, மாணிப்பாய். (91992)

இருபாலை விதி, கோண்டாவில் கிழக்கு அருள்மிகு புதிய சரிச ஈயப்பன் திருக்கோயில் அடிக்கல் நடும் விழாவும் அங்குரார்ப்பண வைபவமும்

ஐயம்ப அடியார்களே!
நாளை (09-09-2001) ஞாயிற்றுக்கிழமை காலை 7.00 மணிமுதல் 8.00 மணிவரையிலான சுபமுகூர்க்கத்தில் அடிக்கல் நடும் விழாவும் பாலாலய அங்குரார்ப்பணமும் நடைபெறும். அடியார்கள் அனைவரும் இதில் கலந்துகொண்டு தங்களால் இயன்ற திருப்பணியைச் செய்துவரும்வண்ணம் கேட்டுக்கொள்கின்றோம்.


சாமி சரணம்.
தாணு. வாசுதேவக் குருக்கள்
தலைவர்

கி.ஹரிஹரகதசர்மா பொருளாளர்
த.கிருஷ்ணமூர்த்தி செயலாளர் (91996)

நன்றியுடன் யாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்

தெல்விப்பழை தூக்காபுரம் திருவள்ளூர் சனசபுக நிலைய

கட்டிட, தளபாட, புத்தகங்கள் தேவைகளுக்கு 200,000 ரூபா நிதியினை ஒதுக்கீடு செய்து, அதில் 100,000 ரூபாவினைக் காசோலையாக உடன் தந்துகுவிய.



வடக்கு அபிவிருத்தி, புனர்வாழ்வு, புனரமைப்பு வட - கழக்கு தமிழ்விழா விவகாரங்கள் அமுலாக்கல் மாண்புமிகு அமைச்சர்
கே.என்.டக்ளஸ் தேவானந்தா
அவர்களையும் மற்ும்

யாழ்ப்பாணம் (E.P.D.P.) நாடாளுமன்ற உறுப்பினரும்
யாழ்ப்பாணம் அமைப்பாளருமாகிய
கௌரவ கே.வி.குருத்திரன் (ஜெகன்)
அவர்களையும்



எமது நிலையத் தேவைகளைப் பூர்த்திசெய்து தகுநிற மதிப்புக்குரிய காங்கேசன்குறைத் தொகுதி E.P.D.P. அமைப்பாளரும்
வல.வடக்கு பிரதேச சபை உறுப்பினருமாகிய
உயர்திரு.தி.சிவகுமார் (வேலு)
அவர்களையும்

வல.வடக்கு பிரதேச சபை உறுப்பினரும்
E.P.D.P. காங்கேசன்குறைத் தொகுதி
உதவி அமைப்பாளருமாகிய
உயர்திரு. செ.ஜெயராசா (அப்பன்)
அவர்களையும்

மணப்பூர்வமாக வாழ்த்தி அவர்களுக்கு எமது நன்றிகளைத் தெரிவிப்பதன் பரார்ட்டும் கூறுகின்றோம்.
திருவள்ளூர் சனசபுக நிலையம், தூக்காபுரம், தெல்லிப்பழை. - நிலையத்தினர். (92047)

வடக்கு அபிவிருத்தி, புனர்வாழ்வு, புனரமைப்பு வட - கழக்கு தமிழ்விழா விவகாரங்கள் அமுலாக்கல் மாண்புமிகு அமைச்சர்
கே.என்.டக்ளஸ் தேவானந்தா
அவர்களையும் மற்ும்

யாழ்ப்பாணம் (E.P.D.P.) நாடாளுமன்ற உறுப்பினரும்
யாழ்ப்பாணம் அமைப்பாளருமாகிய
கௌரவ கே.வி.குருத்திரன் (ஜெகன்)
அவர்களையும்



எமது நிலையத் தேவைகளைப் பூர்த்திசெய்து தகுநிற மதிப்புக்குரிய காங்கேசன்குறைத் தொகுதி E.P.D.P. அமைப்பாளரும்
வல.வடக்கு பிரதேச சபை உறுப்பினருமாகிய
உயர்திரு.தி.சிவகுமார் (வேலு)
அவர்களையும்

வல.வடக்கு பிரதேச சபை உறுப்பினரும்
E.P.D.P. காங்கேசன்குறைத் தொகுதி
உதவி அமைப்பாளருமாகிய
உயர்திரு. செ.ஜெயராசா (அப்பன்)
அவர்களையும்

மணப்பூர்வமாக வாழ்த்தி அவர்களுக்கு எமது நன்றிகளைத் தெரிவிப்பதன் பரார்ட்டும் கூறுகின்றோம்.
திருவள்ளூர் சனசபுக நிலையம், தூக்காபுரம், தெல்லிப்பழை. - நிலையத்தினர். (92047)

திருமண அழைப்பு

அன்புடையர்!
நிகழும் மங்களகரமான விஷி வகுடம் அதுவணி மாதம் 24ஆம் நாள் நாளை (09-09-2001) ஞாயிற்றுக்கிழமை 8.24 மணிமுதல் 10.48 மணிவரையுள்ள கன்னி இலக்கின சுபமுகூர்த்த வேளையில்

திருமதி நாகராசா ஆச்சாரியின் புதல்வன் திருநிறை செல்வன்
இராமகிருஷ்ணன் (ரமேஷ்)
அவர்களுக்கும்.

திரு. அழகரத்தினம் ஆச்சாரியின் புதல்வி திருநிறை செல்வி
சுகந்தினி (சுகந்தி)
அவர்களுக்கும்

இறைவன் திருவருளால் திருமணம் நடத்த பெரியோர்களால் நிச்சயிக்கப்பெற்ற வண்ணம் மீ வேங்கடேச வரதராஜப் பெருமான் கோயில் மீ லஷ்மி நாராயணன் மண்டபத்தில் நடைபெறும் திருமண வைபவத்திற்கும் அழைப்பு சார்ந்த நாகவல்லி சுபமுகூர்த்தத்திற்கும் எமது உற்றார், உறவினர் தங்கள் குடும்ப சகிதம் வருகை தந்து மணமக்களை ஆசீர்வதித்து வாழ்த்தி அருளுமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

தங்கள் நல்வரவை நாளும்:

திரு.அழகரத்தினம் ஆச்சாரி, சொர்ணவடல், கொக்குவில் மேற்கு திரு.ரவிந்திரன் (ரொபி) குடும்பம் 509, K.K.S. வீதி, தட்டாதெரு. மணப் பெண்ணின் தாய் மாமன், மாயியர் செ.ரவிந்திரன் (ரொபி) குடும்பம், செ.சிறிதரன் (சிறி) செ.செல்வகுமார் (குமார்), செ.ரவிச்சந்திரன் (வவா) ஸ்ரீ ரஞ்சினி தவசலன் (ஜேர்மன்) செ.அருச்செல்வன் (செல்லக்குட்டி - லண்டன்) செ.சூரியகுமார் (வாக்குட்டி), செ.கிஷ்ணகுமார் (வவி) செ.ரஜனிகாந்த் (கண்ணன்)

திருமதி நாகராசா ஆச்சாரி,
'லெட்சுமி வாசம்'
88/5C, கேசாவில் பத்திரகாளி கோயில் வீதி, வண்ணார்பண்ணை, யாழ்ப்பாணம்.

09-09-2001 அன்று மாலை 4 மணிக்கு மணமகன் இல்லத்தல் வரவேற்பு உபசாரம் நடைபெறும்.
(இருவீட்டர் அழைப்பு) (92040)

நன்றியுடன் யாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்

தெல்விப்பழை தூக்காபுரம் திருவள்ளூர் சனசபுக நிலைய

கட்டிட, தளபாட, புத்தகங்கள் தேவைகளுக்கு 200,000 ரூபா நிதியினை ஒதுக்கீடு செய்து, அதில் 100,000 ரூபாவினைக் காசோலையாக உடன் தந்துகுவிய.



வடக்கு அபிவிருத்தி, புனர்வாழ்வு, புனரமைப்பு வட - கழக்கு தமிழ்விழா விவகாரங்கள் அமுலாக்கல் மாண்புமிகு அமைச்சர்
கே.என்.டக்ளஸ் தேவானந்தா
அவர்களையும் மற்ும்

யாழ்ப்பாணம் (E.P.D.P.) நாடாளுமன்ற உறுப்பினரும்
யாழ்ப்பாணம் அமைப்பாளருமாகிய
கௌரவ கே.வி.குருத்திரன் (ஜெகன்)
அவர்களையும்



எமது நிலையத் தேவைகளைப் பூர்த்திசெய்து தகுநிற மதிப்புக்குரிய காங்கேசன்குறைத் தொகுதி E.P.D.P. அமைப்பாளரும்
வல.வடக்கு பிரதேச சபை உறுப்பினருமாகிய
உயர்திரு.தி.சிவகுமார் (வேலு)
அவர்களையும்

வல.வடக்கு பிரதேச சபை உறுப்பினரும்
E.P.D.P. காங்கேசன்குறைத் தொகுதி
உதவி அமைப்பாளருமாகிய
உயர்திரு. செ.ஜெயராசா (அப்பன்)
அவர்களையும்

மணப்பூர்வமாக வாழ்த்தி அவர்களுக்கு எமது நன்றிகளைத் தெரிவிப்பதன் பரார்ட்டும் கூறுகின்றோம்.
திருவள்ளூர் சனசபுக நிலையம், தூக்காபுரம், தெல்லிப்பழை. - நிலையத்தினர். (92047)

வடக்கு அபிவிருத்தி, புனர்வாழ்வு, புனரமைப்பு வட - கழக்கு தமிழ்விழா விவகாரங்கள் அமுலாக்கல் மாண்புமிகு அமைச்சர்
கே.என்.டக்ளஸ் தேவானந்தா
அவர்களையும் மற்ும்

யாழ்ப்பாணம் (E.P.D.P.) நாடாளுமன்ற உறுப்பினரும்
யாழ்ப்பாணம் அமைப்பாளருமாகிய
கௌரவ கே.வி.குருத்திரன் (ஜெகன்)
அவர்களையும்



எமது நிலையத் தேவைகளைப் பூர்த்திசெய்து தகுநிற மதிப்புக்குரிய காங்கேசன்குறைத் தொகுதி E.P.D.P. அமைப்பாளரும்
வல.வடக்கு பிரதேச சபை உறுப்பினருமாகிய
உயர்திரு.தி.சிவகுமார் (வேலு)
அவர்களையும்

வல.வடக்கு பிரதேச சபை உறுப்பினரும்
E.P.D.P. காங்கேசன்குறைத் தொகுதி
உதவி அமைப்பாளருமாகிய
உயர்திரு. செ.ஜெயராசா (அப்பன்)
அவர்களையும்

மணப்பூர்வமாக வாழ்த்தி அவர்களுக்கு எமது நன்றிகளைத் தெரிவிப்பதன் பரார்ட்டும் கூறுகின்றோம்.
திருவள்ளூர் சனசபுக நிலையம், தூக்காபுரம், தெல்லிப்பழை. - நிலையத்தினர். (92047)

யுத்த அழிவுகளை நிறுத்திப் பேச்சை ஆரம்பிக்க ஆஸி. அரசு உதவவேண்டும்

மெல்பேர்ன் தமிழர்கள் பிரதமருக்கு மகஜர்

மெல்பேர்ன், செப். 8 இலங்கையில் தொடரும் யுத்த அழிவுகளை நிறுத்தி சமாதானப் பேச்சை ஆரம்பிக்க இலங்கை அரசைக் கோர வேண்டும். ஆஸ்திரேலியாவில் வாழும் தமிழர்களின் குழுவொன்று ஆஸ்திரேலியப் பிரதமர் ஜோன் ஹவார்டை நேரில் சந்தித்து இவ்வாறு கோரிக்கை விடுத்துள்ளது.

மெல்பேர்ன், செப். 8 இலங்கையில் தொடரும் யுத்த அழிவுகளை நிறுத்தி சமாதானப் பேச்சை ஆரம்பிக்க இலங்கை அரசைக் கோர வேண்டும். ஆஸ்திரேலியாவில் வாழும் தமிழர்களின் குழுவொன்று ஆஸ்திரேலியப் பிரதமர் ஜோன் ஹவார்டை நேரில் சந்தித்து இவ்வாறு கோரிக்கை விடுத்துள்ளது.

பிலும் பிரதமரைச் சந்தித்த குழு, எதிர்வரும் ஒக்டோபர் மாதம் ஆஸ்திரேலியாவில் குயின்லாந்து மாநிலத்தில் நடைபெறவுள்ள பொதுநலவாய நாடுகளின் தலைவர்களின் மாநாட்டில் இலங்கை இடப்பிரச்சினை விவகாரத்தையும் கவனத்தில் கொள்ளுமாறு கேட்டுள்ளது.

பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்

உயர்திரு. கதீரவேல் நித்தியானந்தன் J.P அவர்கள் திருமகர் கீழ்க்கு 1/70 பகுதியில் பல வருடகாலம் சீராம சேவையாளராகக் கடமை புரிந்து, சிறந்த சேவையுடன் இடமாற்றம் பெற்றுச் செல்வதையுடனும், அங்கும் இவரது சேவை மேலும் சிறப்பற வாழ்த்துகின்றோம்.

(92060) -நண்பர்கள்.

NEW SCIENCE HALL

கன்னாட்டி - யாழ்ப்பாணம்.

2001 - A/L பரீட்சைக்குத் தோற்றிய மாணவர்களுக்கான

2002 - A/L DAY CLASS

(எமது வழமையான ஆசிரியர் குழு)

ஆரம்பம்:- (92070) 10.09.2001 - திங்கள் காலை 7 மணி

3 ஆம் ஆண்டு நினைவுகலைகள்

மலர்வு	உதர்வு
17	08
-	-
09	09
-	-
1957	1998

அமரர் வேலுப்பிள்ளை யோகநாதன்

பாசத்தின் பிறப்பிடமாய் பண்பின் உறைவிடமாய் பார் போற்ற வாழ்ந்த எங்கள் சித்தர்! எமை நீர் பிரிந்து ஆண்டுகள் முன்று மறைந்தாலும் உங்கள் நினைவுகள் எங்கள் மனங்களில் என்றும் நின்று நிறலாடும்!

சரசாலை, தெற்கு, மனைவி, சகோதரர்கள், சாவகச்சேரி. (92077) மைத்துனர்கள்.

புலமைப் பரிசீலி 2001

புரட்டாதி மாதத்துக்கான பயிற்சிகள் ஆரம்பம்

09.09.2001 (சனி, சூடியர், நான்களில்) 10 a.m.

14.09.2001 (கிழமை நான்களில்) 4 p.m.

புலமைப் பரிசீலில் இணையத் தவறியவர்கள் இப் பிரிவில் சேரத் துக்கொள்ளப்படுவார்கள். இவர்களுக்கு கட்டணத்தில் கிருந்து 50% கழிவு வழங்கப்படும்.

NOTE: A/L 2001 பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்காக, பயிற்சியை இடையில் நிறுத்திய மாணவர்களுக்கான வகுப்புகள் 09.09.2001 இல் காலை 9.00 மணிக்கு ஆரம்பமாகும்.

JAFFNA TECHNICAL INSTITUTE
NO.07, PAULY ROAD, JAFFNA.
(இலங்கையின் சந்தி அருகில்)
-DIRECTOR

ஐயப்பன் ஆலயத்துக்கு அடிக்கல்

யாழ்ப்பாணம், செப். 8 யாழ்ப்பாணம் சேவா சங்கத்தினால் இருபாலை வீதி, கோண்டாவில் கீழ்க்குச் சந்தியில் 18 படிக்களம் கட்டிய "சரீச ஐயப்பன் ஆலயம்" ஒன்று, பாடலாய அங்குராப்பணம் செய்யப் பட்டவுள்ளது.

இந்த அடிக்கல் நடைபெறும் நாளை சூடியர்நிறுக்கிழமை காலை 6.40 மணி தொடக்கம் 8.40 மணி வரையுள்ள சுப முகூர்த்த வேளையில் இடம்பெறவுள்ளது.

நல்லூர் பிரதேச சபைத் தலைவர் க.மணிபல்லவராஜன் அடிக்கல்லை நட்பு வைப்பார். (க)

சிறந்த பண்ணையாளர் விருது

யாழ்ப்பாணம், செப். 8 சிறந்த பண்ணையாளர்களைத் தெரிவுசெய்வதற்கான போட்டி ஒன்று யாழ்ப்பாணம், செப். 8 நடத்தப்பட்டவுள்ளது.

குடாநாட்டிலுள்ள கால்நடை வைத்தியர் பிரிவுகள் தோறும் நடத்தப்பட்டவுள்ள இந்தப் போட்டியில் விவரங்களை பிரதேச கால்நடை வைத்தியர் அலுவலகங்களில் பெற்றுக்கொள்ளலாம் என கால்நடை உற்பத்தி சகாதாரத் திணைக்களத்தின் உதவிப் பணிப்பாளர் அறிவித்துள்ளார். (க-7)

SHAMROCK

1/8 சமோட்டை வீதி

Gr.3 முதல் O/L வரை

விசேட பயிற்சிகள்

கணிதம், விஞ்ஞானம், ஆங்கிலம்

(c/18176)

சிறிஸ்ரீ சென்ட்ரல்

நெல்லியடி.

ENGLISH CLASS

புதிய பிரிவு I (19)

ஆரம்பம்:- 09-09-2001 3.00 மணி

BY: சடகோபன்

ராஜா யாழ்ப்பாணம்

அஜித், ஜோதகா நடிப்பில்

முகவர்

தினாள் :- 10.30, 2.30 (புதிய நேரம்)
சனி, சூடியர் :- 10.30, 2, 5 (புதிய நேரம்)
10-09-2001 முதல்
கண்ணாடு காண்பதெல்லாம்

கண்ணீர் அஞ்சலி

அமரர் சின்னப்பு கந்தசாமி

(ஓய்வு பெற்ற பாதுகாப்பு உத்தியோகத்தர், யாழ்ப்பாணம் கலைக்கழகம்)

எமது சக ஊழியர் கந்தசாமி குணாதி அவர்களின் தந்தையார் சின்னப்பு கந்தசாமி அவர்களின் மறைவால் துயரமும் குடும்பத்திற்கு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவித்துக்கொள்கின்றோம்.

தபாலகம், யாழ்ப்பாணம். (92072) யாழ்ப்பாணம் தபாலக ஊழியர்கள்.

நாகம்ஸ் கன்னாகம்

இன்றுமுதல்

ரஜினி, குஷ்பு, விஜயசாந்தி நடிப்பில்

மன்னி

(ரீலஸ்)
காட்சிகள்:- 11.00, 2.30 (புதிய நேரம்)

முகவர்

தினாள் :- 10.30, 2.30 (புதிய நேரம்)
சனி, சூடியர் :- 10.30, 2, 5 (புதிய நேரம்)
10-09-2001 முதல்
கண்ணாடு காண்பதெல்லாம்

ROTARACT CLUB CAREER GUIDANCE FAIR

ORGANISED BY THE ROTARACT CLUB OF JAFFNA MID-TOWN

துறை வழிகாட்டிச் சந்தை

கல்விக் கூடங்களிலிருந்து கற்கையை முடித்துக்கொண்டு வெளியேறும் உங்கள் பிள்ளைகளின் எதிர்கால வழி குறித்து கலந்தாலோசித்து முடிவு செய்ய ஓர் அரிய வாய்ப்பு!

கிளம் நெஞ்சங்களே! உங்கள் எதிர்காலத் துறைசார் கிடைக்கவைக்க குறித்து ஆராய்ந்து முடிவெடுக்க யாழ்ப்பாணம் நோட்டரக்ட் கழகம் நல்ல தோர் சந்தர்ப்பத்தை வழங்குகின்றது!!

கிளம் : யாழ்ப்பாணம் கல்லூரி
காலம் : நாளை 09 செப்டெம்பர் 2001
நேரம் : காலை 9.00 மணிவரையில் மாலை 5.00 மணிவரை

30 நிறுவனங்களையும் 300 கிற்கு மேற்பட்ட துறைகளையும் உள்ளடக்கிய கையேடும் வெளியீட்டு வைக்கப்படும்.

முக்கிய குறிப்பு: ஒரு குறிப்பிட்ட தொகை கையேடே கையிருப்பில் உள்ளதால் அதைப் பெற்றுக்கொள்ள முந்திக்கொள்ளுங்கள். அறிமுக விலை ரூபா 100/= மட்டுமே. (C/18178)

துயர்பகிர்கின்றோம்

அமரர்

வே.சி.கணபதிப்பிள்ளை

(பிரபல வர்த்தகர், போசகர் - மானிப்பாய் கிந்து சமய விருத்திச்சங்கம்)

மானிப்பாய்தனில் மகிமையான மனிதர் நீர்! ஆணித்தரமான வர்த்தகத்தில் வாழ்வமைத்தே கோணிக் குறுகாமல் கொடைகளிலே குதூகலித்தீர்! கேணிக்கருகல் ஓர் அருமையான மடம் அமைத்தே காணிக்கையாக்கிவிட்டீர் கல்விபெறும் பிள்ளைகட்கே காணிக்கை, காணிக்கை எம் கண்ணீர்க் காணிக்கை கணபதி துணைகொண்ட கணபதிப்பிள்ளைக்கே.

ஓம் சாந்தி! சாந்தி!! சாந்தி!!!

மாணிக்கசமய விருத்திச்சங்கம்-மாணிக்கோலில்பற்று கிந்துசமய விருத்திச்சங்கம். (92076)

கண்ணீர் அஞ்சலி

அமரர் சின்னப்பு கந்தசாமி

(ஓய்வு பெற்ற பாதுகாப்பு உத்தியோகத்தர், யாழ்ப்பாணம் கலைக்கழகம்)

எமது சக ஊழியர் கந்தசாமி குணாதி அவர்களின் தந்தையார் சின்னப்பு கந்தசாமி அவர்களின் மறைவால் துயரமும் குடும்பத்திற்கு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவித்துக்கொள்கின்றோம்.

தபாலகம், யாழ்ப்பாணம். (92072) யாழ்ப்பாணம் தபாலக ஊழியர்கள்.

நாகம்ஸ் கன்னாகம்

இன்றுமுதல்

ரஜினி, குஷ்பு, விஜயசாந்தி நடிப்பில்

மன்னி

(ரீலஸ்)
காட்சிகள்:- 11.00, 2.30 (புதிய நேரம்)

To become a computer professional.....join at IIS Computer Courses

நாளை (ஞாயிறு) பகல் 10.00 மணிக்கு புதிய பிரிவுகள் ஆரம்பம்

பட்டி நெறி	காலம் (மாநாடுகள்)	வழமையான கட்டணம்	சலுகைக் கட்டணம்
Diploma in MS Office	5	8,000/=	1,000/=
Diploma in Internet Technology	4	6,000/=	1,500/=
Diploma in Java Programming	5	4,000/=	2,000/=
Diploma in Visual Basic Programming	5	3,500/=	500/=
Diploma in Engineering Drawing and AutoCAD	5	3,500/=	1,000/=
Diploma in Computer Programming	8	10,000/=	2,500/=
Technician Diploma in Computer Hardware	6	7,000/=	1,500/=
Advanced Diploma in Applied Computer Science	12	25,000/=	10,000/=



I I S

*புலமைப்பரிசில் போட்டிப் பரீட்சைகளில் தோற்றாமலேயே நம்ப முடியாத கட்டணச் சலுகையில் நவீன கணனி, தகவல் தொழில்நுட்ப பயிற்சியினைப் பெற்றுக் கொள்ள IIS நிறுவனம் வாய்ப்பளிக்கின்றது.

* பதிவுக் கட்டணங்கள் வழமைக்கு மாறாக மேலதிகமாக எதுவும் அறவிடப்பட மாட்டாது.

* 2000/ 2001 புலமைப்பரிசில் திட்டத்தின் கீழ் தோற்றிய மாணவர்களுக்கு கட்டணத்தில் மேலும் வீசேட சலுகை வழங்கப்படும்.

* இச்சலுகைக் கட்டணம் இப்பிரிவுக்கு மட்டுமே வழங்கப்படும்.

இவ்வரிய சந்தர்ப்பத்தை தவறவிடாதீர்கள் !!

Institute of Informatics Studies

Head Office :

100, Clock Tower Road, Jaffna. ☎ 021-2831 Email : iis@sltnet.lk

Branches :

Nellyady Karaveddy.

Main Street, Chankanai.

லங்கா முதித்த....

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
தலைமையில் நடந்த இந்தக் கூட்டத்தில் மேலதிக கப்பல் சேவை ஒன்றை நடத்துவது தொடர்பாக ஆராயப்பட்டது.

யாழ்ப்பாணம் செல்வதற்காக திருமலையில் 7 ஆயிரம் பேரும் திருமலை செல்வதற்காக யாழ்ப்பாணத்தில் 4 ஆயிரம் பேரும் உள்ளதாக அங்கு பிரஸ்தாபிக்கப்பட்டது.

தற்சமயம் சேவையில் ஈடுபட்டுள்ள 'சிற்றி ஒவ் றிங்கோ' கப்பலின் கட்டணத்தை ஐநூறு ரூபாவால் உயர்த்தவேண்டும் என்று கப்பல் முகவரால் விடுக்கப்பட்ட கோரிக்கையை நிராகரிப்பது என்றும் அங்கு முடிவு செய்யப்பட்டது.

மேலதிக கப்பல் சேவை ஒன்றை நடத்த வழித்துணை வழங்கமுடியாது என்று கூட்டத்தில் பங்குபற்றிய செஞ்சிலுவைச் சிவதேசக் குழு அதிகாரிகள் தெரிவித்துவிட்டனர். (க-3)

ஜே.வி.பி.....

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
கொடுத்துள்ள நிலையில் தலைமைய அமரசிக்க நாடு திரும்புவாரா? என்று செய்தியாளர் ஒருவர் பத்திரிகையாளர் மாநாட்டில் வைத்துக் கேட்டார். இக்கேள்விவினால் கட்சியின் செயலாளர் நிஸ்வின் சிவ்வா குழப்பமடைந்தவராகக் காணப்பட்டார் என்றும் - கட்சியின் பிரசாரச் செயலாளர் வீமல் வீரவன்ஸ் 'மைக்கை' அவசரமாக எடுத்து "இது குறித்து கட்சியின் மத்திய குழு ஆராய்ந்து முடிவு செய்யும்" என அறிவித்தார் என்றும் கூறப்படுகிறது.

ஜே.வி.பியின் தயவில் அரசின் ஆயுள் தக்கியிருப்பதால் அதன் தலைவர் சோமவன்ஸ் அமரசிக்கக்கு எதிராக அரசு சட்டநடவடிக்கை எடுக்கப் பின்னிற்றும் எனக் கருதப்படுகிறது. (க-7)

நான்கு...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
லெப். வீரத்தேவன் (டொன்னம்பலம் கவேந்திராஜ்) ஆகியோர் உயிரிழந்தனர் என்றும் -

இதேவேளை -

கடந்த 6ஆம் திகதி வெணியா விளாத்திக்குளத்தில் நடந்த எதிர் பாராத மோதலில் தமிழீழ காவல் துறையின் சிறப்புப் படைவீரர் தனராஜ் சுதாகரன் அல்லது கண்ணன் (கிளிநொச்சி) என்பவர் உயிரிழந்தார் என்றும் புவிகள் அறிவித்திருக்கின்றனர். (க)



Jaffna College Institute of Technology Vaddukoddai, Sri Lanka

courses commence on 10th September 2001

Technician Diploma Courses (NDT Level Courses)

- ❖ Electronics & Telecommunication Engineering
 - ❖ Civil Engineering
- Duration: 3 Years (full time)

Diploma Courses

- ❖ Advanced Diploma in Computing
 - ❖ Diploma in Computer Programming & Data Processing
 - ❖ Diploma in Draughtsmanship (Civil)
- Duration: 1 Year (full time)

Technician Certificate Courses

- ❖ Basic Engineering
 - ❖ Electronics
- Duration: 1 Year (full time)

Certificate Courses in Business & Scientific Applications

- ❖ MS Word
 - ❖ MS Excel
 - ❖ MS Access
 - ❖ dBase III+
 - ❖ Pascal
 - ❖ C/C++
 - ❖ FoxPro
 - ❖ JAVA
 - ❖ Visual Basic 6.0
 - ❖ MS PowerPoint
 - ❖ Computer Hardware
- Duration: 3-4 Months

Certificate Craft Courses

(தமிழ் மூலம்)

- ❖ Mechanical Craftsman Practice (கைத் தொழில் விற்றிற் பயிற்சி)
 - ❖ Electrical Wiring & Installation Practice (மின் இணைப்பும் நிறுவனமும்)
 - ❖ Automobile Technology (போட்டார் வாகன தொழில்நுட்பம்)
 - ❖ Radio & T.V. Servicing (ரேடியோ & டீவி மறுதயாரித்தல்)
 - ❖ Foundry Practice (ஊர்ந்து பயிற்சி)
 - ❖ Air-Conditioning & Refrigeration (கூளிதிருத்தும் பயிற்சி)
- Duration: 6-12 Months (full time)

NOTE :-

- * Open University Exemption
- * Our Diplomas Guide the students to the Examinations of the following bodies
 - ❖ CITY & GUILDS OF LONDON INSTITUTE
 - ❖ ENGINEERING COUNCIL OF LONDON
 - ❖ AUSTRALIAN COMPUTER SOCIETY (ACS)
 - ❖ BRITISH COMPUTER SOCIETY (BCS)

* Facilities

- ❖ Library, Hostel & Sports

Application forms are available at

- * JCIT, Vaddukoddai
- * Undergraduate department, Jaffna College (Hospital Road, Jaffna)

DIRECTOR
Jaffna College Institute of Technology,
Vaddukoddai.

(C/18155)

A/L 2001

ஸாருஸியல்

முன்வி வழங்கும் திட்டம்
கடைக்குறிப்புகள்:-
யாழ்ப்பிரபல
(92079) புத்தகசாலைகள்.

JAFFNA TUITION CENTER
Manipay Road, Arukalmadam

Special English Class
(Spoken With Grammar)

By: N.RAJAH
(B.B.A.[Hons],NCE)

Commences on:-09-09-2001
Sunday - 2.30 p.m. (92058)

O/L, GR-10 மீட்டர்

U-t graph
d-t graph
u-t graph
v-t graph
a-t graph

ஞாயிறு 9:00 | → மணி

GRAPHS குமரன்

வெளி மாணவர்களும்
பங்குபற்றலாம்.

SUBRA 14

யாழ் நகரில்!

வெளிவாரிய பட்டப்படிப்புகளுக்கு புதியதேர் நிறுவனம்!!

DEGREE COLLEGE OF COMMERCE AND MANAGEMENT STUDIES

பருத்தித்துறை வீதி, யாழ்ப்பாணம். (ஆணைப்படுத்தி சந்திக்கு அருகில்)

யாழ் பல்கலைக் கழக (வெளிவாரிய)

G.A.Q.; 1ST IN COM -2001

மீட்டல் - வினா விடை வகுப்பு

S.வரதராஜன் B.A(Hons)

ஆரம்பம் :- 9-9-2001 ஞாயிறு 2.00 (ப.தே)

G.A.Q(பேராதனை)2002 B.A (பேராதனை)-2001 DEC

B.A.; B.COM PART I -யாழ் B.A.; B.COM FINAL -யாழ்

ஆகிய வகுப்புகள் நடைபெறக்கின்றன